Z a ł ą c z n i k 

                                    do Zarządzenia Prezydenta Miasta Racibórz

                                            nr  479/2011
z dnia 3 listopada 2011r.

W Y K A Z    N I E R U C H O M O Ś C I 

PRZEZNACZONEJ DO SPRZEDAŻY
Na podstawie art.35 ust.1 i 2 ustawy z 21 sierpnia 1997r. o gospodarce nieruchomościami                          (t.j.z 2010r.Dz.U.Nr 102,  poz.651 z późn.zm.)

P r e z y d e n t    M i a s t a


podaje do publicznej wiadomości, że z zasobu nieruchomości Gminy Miasta Racibórz została przeznaczona do sprzedaży następująca nieruchomość:

1. Oznaczenie nieruchomości według księgi wieczystej oraz katastru nieruchomości:

1) numer księgi wieczystej: KW Nr GL1R/00033170/9
2) nieruchomość gruntowa, którą stanowi działka oznaczona ewidencyjnie nr 4833/51 k.m.4 obręb Racibórz  
2. Powierzchnia nieruchomości:

0,0369 ha.

3. Opis nieruchomości:

Nieruchomość zlokalizowana jest w strefie śródmiejskiej, w ścisłym centrum miasta Raciborza, o łatwej dostępności komunikacyjnej, korzystnej lokalizacji wokół zabudowy wielomieszkaniowej i usługowej. Dostęp do drogi publicznej dla nieruchomości możliwy jest od strony ulic Adama Mickiewicza i Stanisława Drzymały. Przez działkę przebiega wewnętrzna droga dojazdowa do zaplecza podwórza budynków wielomieszkaniowych oznaczonych adresowo - ul.Stanisława Drzymały nr 1 i nr 3. Zbycie terenu nastąpi przy jednoczesnym ustanowieniu służebności prawa przejazdu i przechodu, szlakiem biegnącym wzdłuż istniejącej drogi, na rzecz każdoczesnych właścicieli i użytkowników wieczystych wskazanych budynków mieszkalno-usługowych.

4.  Przeznaczenie nieruchomości i sposób jej zagospodarowania: 
Dla nieruchomości Rada Miasta Racibórz mocą uchwały Nr XLII/669/2010 z dnia 26 maja 2010r. w sprawie zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego w jednostce strukturalnej Śródmieście w Raciborzu uchwaliła zmianę obowiązującego uprzednio miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego obejmującego obszar w jednostce strukturalnej Śródmieście w Raciborzu, zatwierdzonego uchwałą Nr XLIII/651/2006 Rady Miasta Racibórz z dnia 24 maja 2006r., wprowadzając dla terenu funkcję zabudowy usługowej oznaczonej symbolem H85U, w tym: usługi handlu detalicznego, hotel, usługi gastronomii, usługi obsługi ludności lub przedsiębiorstw, usługi publiczne. Jednocześnie dla nieruchomości wprowadzono dopuszczenie lokalizacji obiektów małej architektury, parkingów (w tym parkingów podziemnych), obiektów i urządzeń infrastruktury technicznej. 
Zgodnie z §6 rozdziału 2 aktualnego planu, na terenie ustalono nakaz lokalizacji zabudowy             z zachowaniem obowiązującej i nieprzekraczalnej linii zabudowy, jak również strefę wentylacyjną, dla której obowiązują wytyczne zgodne z §9 ust.3 planu. 
Nieruchomość znajduje się w strefie "A" ścisłej ochrony konserwatorskiej, dla której zasady określone zostały w §8 rozdziału 4 tegoż planu. Ustalenia dotyczące szczegółowych warunków, zasad i standardów kształtowania zabudowy oraz zagospodarowania terenu określone zostały w §9 rozdziału 5 planu. Pozostałe ustalenia dla nieruchomości określone zostały w tekście powołanej uchwały  o zmianie planu.

Aktualnie nieruchomość zagospodarowana jest w formie zieleni urządzonej i ogrodzona jest niskim murem z kamienia naturalnego. We wskazanej drodze usytuowana jest sieć gazowa, a pełne uzbrojenie w sieci infrastruktury technicznej znajduje się w ulicach Adama Mickiewicza  i Stanisława Drzymały. Określenie technicznych warunków podłączenia do sieci uzbrojenia terenu oraz zapewnienie dostawy mediów, określą właściwe służby na wniosek i koszt przyszłego właściciela.

Nieruchomość stanowi atrakcyjną lokalizację pod realizację funkcji zgodnej z przeznaczeniem wynikającym z powołanego prawa miejscowego, zatem zamiarem Gminy Racibórz jest jej zbycie w trybie publicznego przetargu, właściwym przy zbywaniu nieruchomości publicznych. 

5. Termin zagospodarowania nieruchomości: 

- nie dotyczy. 

6. Cena nieruchomości:

234 000,00 zł (słownie: dwieście trzydzieści cztery tysiące złotych 00/100).

Cena nieruchomości zawiera podatek od towarów usług wg stawki w wysokości 23%, co stanowi kwotę 43 756,10 zł.
7. Wysokość stawek procentowych opłat z tytułu użytkowania wieczystego:

- nie dotyczy.

8. Wysokość opłat z tytułu użytkowania, najmu lub dzierżawy:

- nie dotyczy.

9. Terminy wnoszenia opłat:

- nie dotyczy.
10. Zasady aktualizacji opłat:

- nie dotyczy. 

11. Informacje o przeznaczeniu do sprzedaży:
Nieruchomość zostanie zbyta w trybie publicznego przetargu ustnego nieograniczonego.
12. Pierwszeństwo nabycia:

1) przysługuje osobom wymienionym w art.34 ust.1 pkt 1 i 2  ustawy o gospodarce nieruchomościami, pod warunkiem złożenia wniosku  o nabycie nieruchomości w terminie              6-ciu tygodni od daty wywieszenia wykazu  tj. od  dnia 07 listopada 2011r., 

2) w razie uchybienia w/w terminu pierwszeństwo wygasa, 

3) osoby, o których mowa w punkcie 1) nabywają nieruchomość na warunkach określonych                     w art.67 ust.3a ustawy o gospodarce nieruchomościami.

Szczegółowe informacje udziela Wydział Gospodarki Nieruchomościami Urzędu Miasta                     w Raciborzu, ulica St.Batorego 6, II-gie piętro, pok.220, tel.32 755-07-41.
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