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1. Podstawa prawna opracowania taryfy 

Podstawą prawną do opracowania  taryfy dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków (taryfy) Zakładu Wodociągów i Kanalizacji w Raciborzu jest:

a) Ustawa o zbiorowym zaopatrzeniu w wodę i zbiorowym odprowadzaniu ścieków z 7 czerwca 2001 r. (ustawa), (Dz.U. z 2001 r., Nr 72, poz. 747); 

b) Rozporządzenie Ministra Infrastruktury z dnia 12 marca 2002 r. w sprawie określania taryf, wzoru wniosku o zatwierdzenie taryf oraz warunków rozliczeń za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków (rozporządzenie), (Dz.U. z 2002 r., Nr 26, poz. 257).

2. Charakterystyka Zakładu Wodociągów i Kanalizacji w Raciborzu

Zakład Wodociągów i Kanalizacji w Raciborzu (ZWiK) jest zakładem budżetowym Urzędu Miasta w Raciborzu. ZWiK ma swoją siedzibę w Raciborzu, a obszar jego działalności obejmuje gminę Racibórz.

ZWiK prowadzi w ramach działalności podstawowej:

a) pobór, oczyszczanie i rozprowadzanie wody oraz

b) odprowadzanie i oczyszczanie ścieków.

Na terenie gminy Racibórz z usług wodociągowych i kanalizacyjnych korzysta 100% ludności. Rynek odbiorców usług wodociągowo-kanalizacyjnych ZWiK charakteryzuje się w ostatnich latach wyraźnym spadkiem ilości poboru wody (2002 r. w stosunku do 2000 r. spadek o 26,3%) oraz spadkiem ilości odbieranych ścieków (2002 r. w stosunku do 2000 r. spadek o 11,1%). W wodomierze wyposażone jest 99,9% odbiorców wody.

Sieci wodociągowo-kanalizacyjne, przy pomocy których dokonywane jest rozprowadzenie wody i transport ścieków wymagają stałych remontów i modernizacji. Umorzenie sieci wodociągowej i kanalizacyjnej wynosi 73,3%.

3. Standardy jakościowe usług oraz wpływ ustalonych taryf na ich poprawę

W zakresie jakości świadczonych usług ZWiK realizuje zadania określone:

a) w statucie ZWiK stanowiącym załącznik do Uchwały Rady Miasta Raciborza Nr XXX/557/2001 z dnia 28.02.2001 r.,

b) w regulaminie dostarczania wody i odprowadzania ścieków zawartym w Uchwale Nr XLVII/844/2002 z dnia 11.09.2002 r.,

c) w umowach z poszczególnymi odbiorcami usług wodociągowo-kanalizacyjnych oraz w przepisach prawnych dotyczących ochrony środowiska i ustalających wymagania dotyczące jakości wody przeznaczonej do spożycia przez ludzi.

Bieżące analizy jakości wody i zawartości  zanieczyszczeń  w ściekach prowadzone są przez organizacyjnie wydzielone w tym celu laboratorium własne wyposażone w wymagany i nowoczesny sprzęt. 

Dla poprawy jakości obsługi klientów funkcjonuje stanowisko pracy do spraw obsługi klienta, zajmujący się skargami, wnioskami i pozostałymi sprawami wnoszonymi przez poszczególnych usługobiorców.

Celem bieżącego załatwiania wszelkich zgłoszeń od odbiorców uruchomiona jest całodobowa służba dyspozytorska, dysponująca odpowiednimi środkami technicznymi potrzebnymi do załatwienia zgłoszenia.

Obowiązująca w ZWiK ewidencja księgowa oraz ewidencja sprzedaży umożliwiła wdrożenie w taryfach opłaty abonamentowej (stałej), która odnosi się do kosztów ponoszonych przez zakład niezależnie od tego czy poszczególni klienci pobierają wodę (oddają ścieki) czy też nie. Jest to rozwiązanie bardziej sprawiedliwe dla wszystkich odbiorców, którzy dotychczas dokonywali opłat tylko za ilość dostarczonej wody (odebranych ścieków). Przedsiębiorstwo zobowiązane jest bowiem do zachowania ciągłości dostaw, a więc stałej gotowości do świadczenia usług, co znajduje odzwierciedlenie w postaci konkretnie ponoszonych stałych kosztów. Wdrożenie takiej taryfy zagwarantuje środki na pokrycie minimalnego poziomu kosztów bieżących utrzymania ciągłości dostaw.

4. Zakres informacyjny uzasadnienia

Zgodnie z rozporządzeniem taryfowym przedsiębiorstwo wodociągowo-kanalizacyjne zobowiązane jest dołączyć do wniosku o zatwierdzenie taryfy szereg tabel określonych w załączniku do wspomnianego rozporządzenia. 

W przypadku ZWiK niektóre z tabel określonych w rozporządzeniu taryfowym nie mają zastosowania: 

Tabele 4 oraz 5, dotyczące alokacji przychodów oraz współczynników alokacji nie mają zastosowania, ponieważ zakład nie wyodrębnił w proponowanej taryfie grup odbiorców taryfowych ze względu na zróżnicowanie kosztów wody i ścieków, ale ze względu na koszty obsługi handlowej i wodomierzy. 

Tabele 14, 15 oraz 16 również nie mają zastosowania, ponieważ dotyczą one spółek handlowych.

Ponadto, niektóre tabele z rozporządzenia taryfowego zawierają pozycje o charakterze przykładowym. W związku z powyższym tabele takie zostały dostosowane do specyfiki ewidencji księgowej ZWiK oraz zsyntetyzowane dla uproszczenia analizy.

5. Ustalenia poziomu niezbędnych przychodów

Zgodnie z § 6 rozporządzenia taryfowego niezbędne przychody ZWiK wynikające z cen i stawek opłat planowanych na rok obowiązywania taryf, a więc na okres od 1 maja 2003 r.  do 30 kwietnia 2004 r., powinny uwzględniać:

a) koszty eksploatacji i utrzymania,

b) opłaty za korzystanie ze środowiska,

c) spłaty rat kapitałowych ponad wartość amortyzacji,

d) spłaty odsetek od zaciągniętych kredytów i pożyczek,

e) rezerwy na należności nieregularne,

f) marżę zysku.

W związku z powyższym ZWiK przyjął szereg założeń i rozwiązań metodologicznych mających na celu realizację zasad kalkulacji taryfowych ustalonych w rozporządzeniu taryfowym, a opisanych poniżej.

Koszty eksploatacji i utrzymania, które stanowią podstawę do planowania na rok obowiązywania nowych taryf, to koszty poniesione przez ZWiK w okresie od 1 lutego 2002 r. do 31 stycznia 2003 r.

Zgodnie z § 8 rozporządzenia, na podstawie ustawy budżetowej na 2003 r., do kalkulacji taryfowych przyjęto następujące wartości dwu głównych wskaźników makroekonomicznych:

a) średnioroczny wskaźnik wzrostu cen towarów i usług konsumpcyjnych w 2003 r. w wysokości 102,3 (odpowiedni rok poprzedzający = 100,0) oraz 102,8 w 2004 r.;

b) średnioroczny wskaźnik wzrostu cen produkcji przemysłowej w 2003 r. w wysokości 102,0 (odpowiedni rok poprzedzający = 100,0) oraz 102,1 w 2004 r..

Wskazane powyżej wartości, ze względu na fakt, że baza kosztowa będzie poprzedzała o cztery miesiące początek wprowadzenia taryfy, należy odpowiednio skumulować (złożyć procenty). Po wykonaniu takiej kalkulacji, wartość wskaźników, które należy zastosować jest następująca:

c) efektywny średnioroczny wskaźnik wzrostu cen towarów i usług konsumpcyjnych do zastosowania w kalkulacji taryfy wynosi 103,33;

d) efektywny średnioroczny wskaźnik wzrostu cen produkcji przemysłowej do zastosowania w kalkulacji taryfy wynosi 102,77.

W następnej kolejności, większość pozycji kosztów rodzajowych, zgodnie z zasadami określonymi w § 8 pkt 1 rozporządzenia, została powiększona o wartość ww. wskaźników. Niektóre pozycje kosztów rodzajowych zostały zaplanowane w inny sposób wynikający z ich specyfiki lub uwarunkowań zakładu budżetowego. Dotyczy to opłat za gospodarcze korzystanie ze środowiska, podatku od nieruchmości, opłat za zarządzanie gruntem, usług materialnych dotyczących zaopatrzenia w wodę oraz odprowadzania ścieków oraz kosztów wynagrodzeń.

W zakresie amortyzacji, zgodnie z zasadami określonymi w § 8 pkt 2 rozporządzenia,  przyjęto plan amortyzacji wynikający ze stanu majątku trwałego na dzień 31 stycznia 2003 r. skorygowany (uzupełniony do wielkości rocznej) o amortyzację środków trwałych przyjętych do używania w okresie od 1 lutego 2002 r. do 31 stycznia 2003 r.

W zakresie opłat za korzystanie ze środowiska przyjęto w pierwszej kolejności plan ilościowy zaopatrzenia w wodę i odprowadzania ścieków w roku obowiązywania nowych taryf, a następnie wyliczono wielkości opłat.

ZWiK nie korzysta z kredytów i pożyczek bankowych w związku z czym nie występuje także potrzeba wygospodarowywania przychodów na pokrycie takich wydatków.

W zakresie należności nieregularnych ZWiK przeprowadziło analizę zmian stanu należności za okres od 31 grudnia 1999 r. do 31 grudnia 2002 r. Przeprowadzona analiza wykazała, że wielkość należności zmieniała w różny sposób w analizowanym okresie. W związku z powyższym przyjęto, za wartość należności nieregularnych stanowić będzie średnią arytmetyczną z analizowanego okresu.

Marża zysku ustalona została na poziomie 0%, tj. nie przewidziano osiągnięcia zysku. 

6. Rodzaje cen i stawek opłat

Na podstawie kryteriów określonych w rozdziale 2 rozporządzenia przyjęto, że ZWiK stosować będzie taryfę wieloczłonową obejmującą:

a) ceny za metr sześcienny dostarczanej wody oraz za metr sześcienny odprowadzanych ścieków

b) oraz opłaty abonamentowe (łącznie za obsługę handlową i wodomierz).

Wprowadzenie opłat abonamentowych, wynika z faktu, że zakład zobowiązany jest do zachowania ciągłości dostaw, a co za tym idzie do stałej gotowości do świadczenia usług. 

Istnieje ponadto konieczność zapewnienia stałej sprawności technicznej wodomierzy oraz ich legalności. Działania w tym zakresie generują koszty stałe, które nie są zależne od wielkości pobranej przez klientów wody lub odprowadzonych ścieków, zależą natomiast od średnicy i typu wodomierza. Wprowadzenie opłat abonamentowych pozwala na częściowe pokrycie kosztów dotyczących zapewnienia sprawności oraz legalności wodomierzy.

Kolejne zobowiązanie ciąży na zakładzie w zakresie obsługi handlowej odbiorców, a więc m.in. konieczności systematycznej rejestracji zużycia wody i ścieków oraz prowadzenia rozliczeń. 

Wszystkie powyższe obowiązki zakładu generują koszty stałe, które są ponoszone niezależnie od tego czy poszczególni klienci dokonują poboru wody i odprowadzenia ścieków, czy też nie. 

Dlatego też, wprowadzenie opłaty abonamentowej jest bardziej sprawiedliwym rozwiązaniem, dla tych wszystkich odbiorców, którzy dotychczas dokonywali opłat tylko za ilość wody i/lub ścieków. Opłata abonamentowa pozwala przynajmniej na częściowe pokrycie minimalnego poziomu kosztów bieżącego utrzymania ciągłości dostaw.

Wprowadzenie opłaty abonamentowej prowadzi do lepszego odzwierciedlenia w taryfie elementów generujących koszty w miejscu ich powstawania oraz do ograniczenia subsydiowania skrośnego.

Ponadto, przyjęto następujące zróżnicowania w zakresie cen i stawek opłat:

a) w przypadku ceny za metr sześcienny dostarczanej wody - jedna cena dla odbiorców z gospodarstw domowych, przemysłu i dla pozostałych odbiorców

b) w przypadku ceny za metr sześcienny odprowadzanych ścieków – jedna cena dla odbiorców z gospodarstw domowych, przemysłu oraz dla pozostałych odbiorców

c) w przypadku opłat abonamentowych - różne stawki opłat w zależności od typu (średnicy) wodomierza posiadanego przez danego odbiorcę.

Zróżnicowanie stawek opłat abonamentowych wynika przede wszystkim z różnych kosztów wodomierzy w zależności od ich średnicy i typu. Wodomierze o mniejszych średnicach generują niższe koszty, a wodomierze o większych średnicach oraz wodomierze sprzężone generują wyższe koszty. 

7. Metoda kalkulacji cen i stawek opłat

Kalkulacja cen i stawek opłat została dokonane w następującej kolejności:

a) wyodrębnienie kosztów wodomierzy i obsługi handlowej odbiorców, a następnie kalkulacja stawek w odniesieniu do poszczególnych rodzajów wodomierzy;

b) ustalenie bazy kosztowej dotyczącej zaopatrzenia w wodę oraz odprowadzenia ścieków poprzez korektę kosztów całkowitych o koszty wyliczone w punkcie a), korekta ta polegała na odjęciu po połowie łącznych kosztów wyliczonych w punkcie a) odpowiednio od bazy kosztowej dla wody oraz dla ścieków; 

c) kalkulacja ceny wody jako wynik podziału wielkości planowanych kosztów zaopatrzenia w wodę przez planowaną sprzedaż wody;

d) kalkulacja ceny ścieków jako wynik podziału wielkości planowanych kosztów odprowadzania ścieków przez planowaną sprzedaż ścieków.

8. Skutki finansowe wprowadzenia nowej taryfy 

Podstawowym narzędziem analizy porównawczej proponowanym przez rozporządzenie taryfowe jest porównanie przychodów przedsiębiorstwa z tytułu sprzedaży wody i ścieków w trzech okresach rocznych, w przypadku ZWiK:

a) 2002 r. stanowiącego tzw. ostatni rok obrotowy,

b) okresu od 1 lutego 2002 r. do 31 stycznia 2003 r. stanowiącego tzw. rok obrachunkowy poprzedzający wprowadzenie nowych taryf,

c) oraz okresu od 1 maja 2003 r. do 30 kwietnia 2004 r. tzw. rok obowiązywania nowych taryf).

Należy pamiętać, że wartości, które stanowią dla przedsiębiorstwa przychody, dla odbiorców stanowią koszt korzystania z usług ZWiK.

Zgodnie z Tabelą 9, średni spadek przychodów ZWiK w stosunku do roku obrachunkowego wyniesie –4,9%, w tym woda –3,0% i ścieki –6,9%. Wartości te są zróżnicowane dla poszczególnych grup odbiorców. Zróżnicowanie powyższe wynika z uwarunkowań historycznych. 

Dotychczas obowiązująca taryfa, od 1 października 2001 r., zawierała dwie ceny za wodę oraz dwie ceny za ścieki. Wyższe ceny w obu przypadkach dotyczyły odbiorców z grupy przemysłu, co było uzasadnione przede wszystkim, wyższym kosztami opłat za korzystanie ze środowiska dotyczącymi właśnie wykorzystania wody na cele przemysłowe. Wyższe opłaty generowały wyższe koszty jednostkowe, które znalazły odzwierciedlenie w odpowiednio wyższych cenach. Od 2002 r. opłaty za korzystanie ze środowiska (dla wody) nie są już zróżnicowane ze względu na cel jej wykorzystania, tak więc nie ma już uzasadnienia na zróżnicowanie cen za wodę – w rezultacie proponowana cena za wodę ukształtowała się na poziomie pomiędzy dotychczasowymi dwoma cenami. 

Podobnie, nie istnieją wiarygodne przesłanki do zróżnicowania cen za ścieki, ponieważ na obecnym etapie, nie można precyzyjnie ustalić w jakim zakresie poszczególne grupy odbiorców przyczyniają się np. do kosztów oczyszczania ścieków, można nawet domniemywać, że odbiorcy z gospodarstw domowych mają relatywnie większy udział w ładunkach zanieczyszczeń w ściekach, które to ładunki stanowią podstawę do generowania kosztów, niż rygorystycznie dbający o prawidłową gospodarkę wodną i ściekową odbiorcy przemysłowi. W związku z powyższym proponowana cena za ścieki, również ukształtowała się na poziomie pomiędzy dotychczasowymi dwoma cenami.

Wartości procentowe zawarte w Tabeli 9, wskazujące na nieznaczne zwiększenie obciążeń dla gospodarstw domowych oraz znaczące zmniejszenie obciążeń dla przemysłu, są naturalnym efektem odpowiedniego zwiększenia i zmniejszenia cen proponowanych w nowej taryfie w stosunku do cen dotychczas obowiązujących.

Na poziomie łącznych przychodów przedsiębiorstwa planowane przychody z opłat abonamentowych w roku obowiązywania nowej taryfy stanowić będą 4,48%.

9. Spis tabel obliczeniowych

Do niniejszego uzasadnienia załączono zestaw tabel obliczeniowych wyszczególnionych w rozporządzeniu. 

Wartości pieniężne w tabelach zostały podane w złotych, w cenach netto, tj. bez uwzględnienia podatku VAT. 

Do poszczególnych tabel, tam gdzie było to konieczne dodano uwagi i objaśnienia.
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