Z a ł ą c z n i k 

                                    do Zarządzenia Prezydenta Miasta Racibórz

                                            nr  2057/2014
z dnia 01 października 2014r.
W Y K A Z    N I E R U C H O M O Ś C I 

PRZEZNACZONEJ DO SPRZEDAŻY

Na podstawie art.35 ust.1 i 2 ustawy z 21 sierpnia 1997r. o gospodarce nieruchomościami                          (t.j.Dz.U.2014, poz.518 z późn.zm.)


P r e z y d e n t    M i a s t a

podaje do publicznej wiadomości, że z zasobu nieruchomości Gminy Miasta Racibórz została przeznaczona do sprzedaży następująca nieruchomość:

1. Oznaczenie nieruchomości według księgi wieczystej oraz katastru nieruchomości:

1) numer księgi wieczystej: KW Nr GL1R/00055827/0
2) nieruchomość gruntowa, którą stanowi działka gruntu oznaczona ewidencyjnie numerem 927/673 k.m.15 obręb Brzezie.
 2. Powierzchnia nieruchomości:

1,7424 ha.

 3. Opis nieruchomości:

Nieruchomość niezabudowana położona w Raciborzu przy ulicy Rybnickiej, wolna jest od praw i roszczeń wobec osób trzecich nie ujawnionych w księdze wieczystej, za wyjątkiem obciążeń wpisanych w dziale III księgi wieczystej.

 4.  Przeznaczenie nieruchomości i sposób jej zagospodarowania: 
Teren znajduje się poza opracowaniem miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miasta Racibórz w jednostce strukturalnej Brzezie. Według danych zgromadzonych                              w ewidencji gruntów i budynków, działka sklasyfikowana jest jako użytek "Ba„- tereny przemysłowe.
Nieruchomość zlokalizowana jest w peryferyjnej części miasta Raciborza w obrębie Brzezie przy ulicy Rybnickiej, w otoczeniu terenu Zakładu Zagospodarowania Odpadów w Raciborzu zagospodarowanego w formie składowiska odpadów komunalnych. Teren stanowi obszar nieznacznie pofałdowany, o kształcie nieregularnym, nieużytkowany  i zadrzewiony. Pełne uzbrojenie w sieci infrastruktury technicznej znajduje się w najbliższym otoczeniu nieruchomości.
Nieruchomość stanowić będzie przedmiot sprzedaży w celu realizacji inwestycji budowy instalacji do mechaniczno-biologicznego przetwarzania odpadów komunalnych na terenie miasta Racibórz.
5. Termin zagospodarowania nieruchomości: 
- na warunkach i w terminie wskazanym w umowie o partnerstwie publiczno-prywatnym.

6. Cena nieruchomości:
246 579,60 zł (słownie: dwieście czterdzieści sześć tysięcy pięćset siedemdziesiąt dziewięć złotych 60/100), która po opodatkowaniu podatkiem od towarów i usług wg stawki 23% w wysokości 56 713,31 zł wyniesie 303 292,91 zł.
7. Wysokość stawek procentowych opłat z tytułu użytkowania wieczystego:

- nie dotyczy.
8. Wysokość opłat z tytułu użytkowania, najmu lub dzierżawy:

- nie dotyczy.

9. Terminy wnoszenia opłat:

Zawarcie umowy sprzedaży nieruchomości nastąpi nie później niż w terminie do 21 dni od dnia podpisania umowy pomiędzy partnerem publicznym a prywatnym, za cenę określoną w pkt. 6 wykazu, płatną najpóźniej do dnia zawarcia notarialnej umowy sprzedaży.

10. Zasady aktualizacji opłat:

- nie dotyczy. 
11. Informacje o przeznaczeniu do sprzedaży:
Nieruchomość zostanie sprzedana w drodze bezprzetargowej na rzecz partnera prywatnego, na podstawie art.37 ust.2 pkt 11 ustawy z 21 sierpnia 1997r. o gospodarce nieruchomościami (t.j.Dz.U.2014, poz.518 z późn.zm.) i stanowić będzie wniesienie wkładu własnego podmiotu publicznego, z zastrzeżeniem zwrotu podmiotowi publicznemu, w przypadku nie wywiązania się przez partnera prywatnego z postanowień umowy o partnerstwie publiczno-prywatnym.

Szczegółowe zasady przekazania i zwrotu nieruchomości wraz z  wybudowaną instalacją do mechaniczno-biologicznego przetwarzania odpadów komunalnych, określone zostaną                             w umowie o partnerstwie publiczno-prywatnym, natomiast szczegóły dot. sprzedaży wskazane zostaną w protokóle rokowań w sprawie warunków notarialnej umowy sprzedaży.
12. Pierwszeństwo nabycia:

1) przysługuje osobom wymienionym w art.34 ust.1 pkt 1 i 2  ustawy o gospodarce nieruchomościami, pod warunkiem złożenia wniosku  o nabycie nieruchomości w terminie              6-ciu tygodni od daty wywieszenia wykazu  tj. od  dnia 01 października 2014r., 
2) w razie uchybienia w/w terminu pierwszeństwo wygasa, 

3) osoby, o których mowa w punkcie 1) nabywają nieruchomość na warunkach określonych                     w art.67 ust.3a ustawy o gospodarce nieruchomościami.

Szczegółowe informacje udziela Wydział Gospodarki Nieruchomościami Urzędu Miasta                     w Raciborzu, ulica St.Batorego 6, II-gie piętro, pok.220, tel.32 755-07-41.






Prezydent Miasta





Mirosław Lenk
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