Z a ł ą c z n i k 

                                    do Zarządzenia Prezydenta Miasta Racibórz

                                            nr 1383/2013
z dnia 03 lipca 2013r.
W Y K A Z    N I E R U C H O M O Ś C I 

PRZEZNACZONEJ DO SPRZEDAŻY

Na podstawie art. 35 ust.1 i 2 ustawy z 21 sierpnia 1997r. o gospodarce nieruchomościami                          (t.j.z 2010r.Dz.U.Nr 102,  poz.651 z późn. zm.)

P r e z y d e n t    M i a s t a


podaje do publicznej wiadomości, że z zasobu nieruchomości Gminy Miasta Racibórz została przeznaczona do sprzedaży następująca nieruchomość:

1. Oznaczenie nieruchomości według księgi wieczystej oraz katastru nieruchomości:

1) numer księgi wieczystej: KW Nr GL1R/00035161/7
2) nieruchomość gruntowa, którą stanowi działka gruntu oznaczona ewidencyjnie numerem 871/735 (k.m.10) obręb Racibórz. 
 2. Powierzchnia nieruchomości:

0,0102ha.

 3. Opis nieruchomości:

Przedmiotowa nieruchomość gruntowa położona w Raciborzu przy ul. Ocickiej, stanowi własność Gminy Miasta Racibórz i przylega do nieruchomości wnioskodawcy. Przez działkę przebiega sieć kanalizacji deszczowej i sieć energetyczna, a w jej południowo – wschodnim narożniku znajduje się wieloletnie drzewo. Ewentualne usunięcie istniejącego drzewostanu nastąpi kosztem i staraniem przyszłego nabywcy, poprzedzonym uzyskaniem stosownego zezwolenia, wydanego zgodnie z regulacją przepisów ustawy z dnia 16 kwietnia 2004r.             o ochronie przyrody (t.j. z 2009r. Dz.U. Nr 151, poz. 1220 z późn. zm.)
4.  Przeznaczenie nieruchomości i sposób jej zagospodarowania: 
W miejscowym planie zagospodarowania przestrzennego obejmującym obszar w jednostce strukturalnej Śródmieście, zatwierdzonym uchwałą Nr XLIII/651/2006 Rady Miasta Racibórz   z dnia 24 maja 2006r. (Dz.Urz.Woj. Śl. Nr 103 z   28 sierpnia 2006r., poz.2899), działka gruntu opisana nr 871/735 (k.m.10) obręb Racibórz zlokalizowana jest w przeważającej części           w   granicach terenów oznaczonych symbolem H59 MW - tereny zabudowy mieszkaniowej wielorodzinnej i w niewielkim fragmencie na terenie publicznych wydzielonych ciągów pieszo-jezdnych o oznaczeniu H2 KPK. Zgodnie z opinią Zarządcy Dróg Gminnych sprzedaż nieruchomości nie spowoduje kolizji z   infrastrukturą ciągu pieszego. Ustalenia szczegółowe   i ogólne dla wskazanego terenu zawarte zostały w tekście powołanego planu.   

5. Termin zagospodarowania nieruchomości: 
- nie dotyczy. 

6. Cena nieruchomości:
11 306,16 zł brutto.  

7. Wysokość stawek procentowych opłat z tytułu użytkowania wieczystego:
- nie dotyczy.
8. Wysokość opłat z tytułu użytkowania, najmu lub dzierżawy:

- nie dotyczy.
9. Terminy wnoszenia opłat:

Termin, forma zapłaty należności oraz warunki transakcji zostaną określone szczegółowo                w protokole rokowań w sprawie ustalenia warunków notarialnej umowy sprzedaży.
10. Zasady aktualizacji opłat:

- nie dotyczy. 
11. Informacje o przeznaczeniu do sprzedaży:
Nieruchomość zostanie zbyta w drodze bezprzetargowej na poprawienie warunków zagospodarowania zabudowanej nieruchomości przyległej, opisanej działką nr 699/163 (k.m.10) obręb Racibórz.
12. Pierwszeństwo nabycia:

1) przysługuje osobom wymienionym w art.34 ust.1 pkt 1 i 2  ustawy o gospodarce nieruchomościami, pod warunkiem złożenia wniosku  o nabycie nieruchomości w terminie              6-ciu tygodni od daty wywieszenia wykazu  tj. od  dnia 09 lipca 2013r., 
2) w razie uchybienia ww. terminu pierwszeństwo wygasa, 

3) osoby, o których mowa w punkcie 1) nabywają nieruchomość na warunkach określonych                     w art.67 ust.3a ustawy o gospodarce nieruchomościami.

Szczegółowe informacje udziela Wydział Gospodarki Nieruchomościami Urzędu Miasta                     w Raciborzu, ulica St. Batorego 6, II-gie piętro, pok.220, tel. 32 755-07-41.








wz. Prezydenta Miasta






Wojciech Krzyżek
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