Załącznik do Zarządzenia Nr 61/2011 Prezydenta Miasta Racibórz

z dnia: 4 lutego 2011 r.

WYKAZ NIERUCHOMOŚCI

przeznaczonej do sprzedaży:

Na podstawie art. 35 ust. 1 i 2 ustawy z 21 sierpnia 1997r. o gospodarce nieruchomościami                          (t.j. z 2010 r. Dz.U. Nr 102, poz. 651 z późn.zm.)

Prezydent  Miasta  Racibórz


podaje do publicznej wiadomości, że z zasobu nieruchomości Gminy Miasta Racibórz została przeznaczona do oddanie w użytkowanie wieczyste następująca nieruchomość:

1. Oznaczenie nieruchomości według księgi wieczystej oraz katastru nieruchomości:

działki gruntu oznaczone ewidencyjnie:

· nr 4783/67 k.m. 4 Racibórz o pow.0.0185 ha, zapisana w księdze wieczystej  GL1R/00026680/5 Sądu Rejonowego w Raciborzu

· nr 4781/67 k.m. 4 Racibórz o pow.0.0003 ha, zapisana w księdze wieczystej  GL1R/00026681/2 Sądu Rejonowego w Raciborzu

2. Opis nieruchomości:

nieruchomość niezabudowana, położona w Raciborzu w obrębie ulicy Szewskiej.

3.Przeznaczenie nieruchomości i sposób jej zagospodarowania:

tereny zabudowy usługowej i zieleni urządzonej.

4. Cena nieruchomości:

42 278,79 (w tym 7 905,79 zł stanowi podatek od towarów i usług wg stawki 23%).

5. Informacje o przeznaczeniu do zbycia:

nieruchomość przeznaczona do sprzedaży, w trybie bezprzetargowym, dla celów poprawienia warunków zagospodarowania nieruchomości przyległej.

6. Pierwszeństwo nabycia:

1) przysługuje osobom wymienionym w art. 34 ust. 1 pkt 1 i 2 ustawy o gospodarce  nieruchomościami, pod warunkiem złożenia wniosku o nabycie nieruchomości w terminie           6 tygodni od daty wywieszenia wykazu tj. od 7 lutego 2011 r. 

2) w razie uchybienia w/w terminu pierwszeństwo wygasa. 

3) osoby, o których mowa w punkcie 1) nabywają nieruchomość na warunkach określonych  w art. 67 ust. 3a ustawy o gospodarce nieruchomościami.

Szczegółowych informacji udziela Wydział Gospodarki Nieruchomościami Urzędu Miasta                     w Raciborzu, ulica Stefana Batorego 6, II piętro, pok. 217.

