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1. Wstęp

Stale rosnący zakres zadań samorządu lokalnego wymusza inicjowanie i wspieranie kierunków prorozwojowych dla miasta oraz stałe monitorowanie kierunków już obranych.               Z tego powodu strategiczne planowanie rozwoju gminy staje się w dzisiejszych czasach nie tylko powszechne, jest to również wyraz dojrzałości lokalnej społeczności. Efektem tego jest gotowość na nowe wyzwania z zewnątrz jak również możliwość podejmowania szybkich decyzji uwzględniających zmieniające się potrzeby lokalne w dzisiejszej rzeczywistości.

Dokumentem wyznaczającym profil zadań strategicznych stały się „Kierunki rozwoju dzielnic Raciborza”. Materiał w swojej pierwotnej wersji został przedłożony lokalnej społeczności Raciborza na spotkaniach Prezydenta Miasta z mieszkańcami poszczególnych dzielnic w poprzedniej kadencji Rady Miasta.                  

W trakcie spotkań przekazano informacje nt. podejmowanych oraz planowanych zadań na terenie konkretnej dzielnicy oraz nt. inwestycji mających wpływ na życie mieszkańców całego miasta. Zebrano również uwagi, opinie i wnioski wysuwane przez uczestników spotkań. 

W marcu 2007r. dokonano weryfikacji przyjętych wcześniej założeń, czego rezultatem stał się dokument „Kierunki Rozwoju Raciborza w latach 2007 – 2013”.

2. Cel opracowania

Sprawozdanie z realizacji zadań ujętych w „Kierunkach Rozwoju Raciborza na lata 2007-2013” - dokumencie operacyjnym do Strategii, to przede wszystkim dostarczenie informacji 
o wynikach pracy oraz o działaniach podejmowanych  na rzecz zrównoważonego rozwoju Miasta. 

Określenie przedziału czasowego na lata 2007 – 2008 służy przedstawieniu i zweryfikowaniu zadań zawartych w Kierunkach Rozwoju, które zostały zakończone i rozliczone oraz tych, które zostały rozpoczęte i w chwili obecnej są w trakcie realizacji. 

Wynik sprawozdania da podstawy do dalszych działań w podejmowaniu aktywności na rzecz kompleksowego rozwoju oraz poprawy efektywności działania.

3. Nawiązanie do dokumentów strategicznych.

Szeroki i różnorodny zakres zadań gminy wymaga zaplanowania i zharmonizowania poszczególnych projektów i działań. Ma to szczególne znaczenie w zakresie kierunków  dalszego rozwoju Raciborza, które współcześnie staje się misją i wyzwaniem lokalnych władz samorządowych. Dokument operacyjny „Kierunki Rozwoju Raciborza w latach 2007 – 2013” jest zgodny z priorytetami i celami rozwojowymi zapisanymi zarówno w szeregu dokumentów strategicznych i długookresowych, jak i programów z poziomu operacyjnego.  

3.1 Wizja rozwoju miasta przedstawiona w strategii Rozwoju Miasta Racibórz na lata 2006 - 2015

Diagnoza sytuacji społecznej, gospodarczej i przestrzennej miasta oraz analiza różnych uwarunkowań zewnętrznych wraz z określeniem priorytetów rozwojowych pozwoliła na sformułowanie wizji rozwoju miasta w sposób następujący:

Miasto Racibórz to miasto: różnorodne  atrakcyjnie, z ofertą dla studiujących i uczących się, skomunikowane, zielone, ekologiczne, otwarte na turystów, sportowe, rekreacyjne, rozwijające współpracę transgraniczną, wykorzystujące i rozwijające tradycje przemysłowe    i handlowe.

Priorytetowe cele strategiczne Miasta służące realizacji wizji opierają się przede wszystkim na:

Zrównoważonym rozwoju gospodarczym miasta w oparciu o:


Modernizacja układu komunikacyjnego


Stworzenie warunków dla rozwoju przedsiębiorczości


Wykorzystanie położenia Raciborza i zbiornika „Racibórz Dolny” dla rozwoju 

turystyki, sportu i kultury

Promocja miasta i współpraca transgraniczna




Rozwój szkolnictwa wyższego

Wyżej wymienionym priorytetowym celom strategicznym podporządkowane są zarówno wszystkie działania planistyczne (studia, programy, polityki) jak i planowane inwestycje. 

3.2. Rozwój miasta w dokumentach urbanistyczno – przestrzennych:

· Studium Uwarunkowań i Kierunków Zagospodarowania Przestrzennego Miasta Racibórz przyjęte Uchwałą Rady Miasta nr IX/94/2003 roku z dnia 25 czerwca 2003 r. jest zapisem polityki przestrzennej umożliwiającym harmonijny rozwój przestrzeni miejskiej.

· Uchwała nr XLIII/651/2006 Rady Miasta Racibórz z dnia 24 maja 2006 r. w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego obejmującego obszar w jednostce strukturalnej Śródmieście w Raciborzu.

· Uchwała nr XLIII/648/2006 Rady Miasta Racibórz z dnia 24 maja 2006 r. w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego obejmującego obszar w jednostce strukturalnej Proszowiec – Stara Wieś w Raciborzu.

· Uchwała nr XLIV/667/2006 Rady Miasta Racibórz z dnia 21 czerwca 2006 r. w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego obejmującego obszar w jednostce strukturalnej Płonia w Raciborzu.

· Uchwała nr XXXII/469/2005 Rady Miasta Racibórz z dnia 25 maja 2005 r. w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego obejmującego obszar w jednostce strukturalnej Ostróg w Raciborzu.

· Uchwała nr XLI/626/2006 Rady Miasta Racibórz z dnia 29 marca 2006 r. w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego obejmującego obszar w jednostce strukturalnej Studzienna i Sudół w Raciborzu.

· Uchwała nr XXXV/523/2005 Rady Miasta Racibórz z dnia 28 września 2005 r. w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego obejmującego obszar w jednostce strukturalnej Ocice w Raciborzu.

· Uchwała nr XL/602/2006 Rady Miasta Racibórz z dnia 22 lutego 2006 r. w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego obejmującego obszar w jednostce strukturalnej Markowice w Raciborzu.

· Uchwała nr XXXIV/508/2005 Rady Miasta Racibórz z dnia 24 sierpnia 2005 r. w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego obejmującego obszar w jednostce strukturalnej Brzezie w Raciborzu.

· Uchwała nr XXXIX/583/2006 Rady Miasta Racibórz z dnia 25 stycznia 2006 r. 
w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego obejmującego obszar 
w jednostce strukturalnej Miedonia w Raciborzu.

· Uchwała nr XXVIII/409/2005 Rady Miasta Racibórz z dnia 26 stycznia 2005 r. w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego obejmującego obszar obwodnicy miasta Raciborza(drogi Pszczyna – Rybnik - Opole) przebiegającej od granicy administracyjnej miasta w jednostce strukturalnej Brzezie do granicy administracyjnej 
w jednostce strukturalnej Miedonia.

· Uchwała nr XXVII/396/2004 Rady Miasta Racibórz z dnia 22 grudnia 2004 r. w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego obejmującego obszar obwodnicy miasta Racibórz (drogi Opava - Opole) przebiegającej od granicy administracyjnej Miasta Racibórz w jednostce strukturalnej Ocice do skrzyżowania ulicy Piaskowej z ulicą Rybnicką.

3.3. Obowiązujące programy i polityki powiązane ze strategią  i obowiązkami gminy

Zaspokajanie zbiorowych potrzeb Miasta należy do zadań własnych gminy, zostały one nałożone na gminę poprzez art. 7 ust 1. Ustawy o samorządzie gminnym. Do podstawowych dokumentów, które realizują te obowiązki należy zaliczyć:

· Miejski Program Pomocy Społecznej na lata  2001 – 2010,

· Polityka oświatowa Gminy Racibórz na lata 2008 – 2012,

· Wieloletni program gospodarowania mieszkaniowym zasobem Gminy Racibórz

· Wieloletni program inwestycyjny,

· Zasady sprzedaży lokali mieszkalnych stanowiących własność Gminy Racibórz,

· Zasady sprzedaży komunalnych lokali użytkowych,

· Zasady wynajmowania lokali wchodzących w skład mieszkaniowego zasobu Gminy Racibórz,

· Program ochrony środowiska Gminy Racibórz na lata 2004-2015,

· Plan Gospodarki Odpadami dla Gminy Racibórz na lata 2005 – 2015,

· Gminny Program Pomocy Osobom Niepełnosprawnym na lata 2005 – 2010,

· Program współpracy Gminy Racibórz z organizacjami pozarządowymi i innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na 2008r,

· Lokalny Program Rewitalizacji 2007-2013 (zaktualizowany w 2008r.),

· Studium komunikacyjne,

· Raciborski Program Partnerstwa Lokalnego,

· Program termomodernizacji obiektów i budynków Miasta Racibórz pozostających             w zarządzie jednostek oświatowych na lata 2007-2013,

· Porozumienie o współpracy na rzecz rozwoju regionu pomiędzy Miastem Racibórz, Powiatem Raciborskim oraz Państwową Wyższą Szkołą Zawodową.

4. Sprawozdanie z realizacji zadań 2007 - 2008.

4.1. Miasto Racibórz

Miasto Racibórz leży w dolinie górnej Odry. Sąsiadują z nią inne jednostki krajobrazowe, które razem wzięte tworzą Kotlinę Raciborsko – Oświęcimską. Tę ostatnią zamyka od południa próg Pogórza Karpackiego, od zachodu Góry Opawskie, należące do Sudetów Wschodnich, od północy granice jej stanowi próg Wyżyny Śląskiej. Racibórz i ziemia raciborska stanowią najdalej wysunięty na południe obszar tzw. Równin Środkowopolskich i należą do makroregionu Niziny Śląskiej, będąc jej częścią najdalej wysuniętą na południowy wschód.

Powiat raciborski obejmuje powierzchnię 544 km2 z czego Miasto Racibórz stanowi  75 km2 , gminy miejsko-wiejskie stanowią 174 km2 , gminy wiejskie 295 km2 (dane GUS na dzień 31.12.2006r.). 

Pod względem administracyjnym Racibórz leży w południowo-zachodniej części Województwa Śląskiego. Racibórz jest centralnym miastem powiatu, który tworzą obok Raciborza miasta Kuźnia Raciborska i Krzanowice, jak również duże gminy wiejskie Krzyżanowice, Nędza, Rudnik, Kornowac i Pietrowice Wielkie.

Przez miasto Racibórz przebiegają drogowe szlaki komunikacyjne, są to m. in.:

45 – Chałupki – Racibórz – Opole – Kluczbork – Praszka – Wieluń – Złoczew,

416 – Krapkowice – Głogówek – Głubczyce – Kietrz – Racibórz,

915 – Racibórz – Zawada Książęca – Ciechowice,

916 – Samborowice – Racibórz,

935 – Racibórz – Rydułtowy – Rybnik – Żory – Pszczyna

Planowana jest również budowa drogi A1E75 – Autostrada A1 (Gdańsk – Toruń – Łódź – Piotrków Trybunalski – Częstochowa – Gliwice – Żory – Gorzyczki).

4.1.1 Modernizacja układu komunikacyjnego

Istniejący układ drogowy Raciborza został historycznie ukształtowany dla zapewnienia realizacji powiązań:

· wzdłuż osi północ – południe: Opola (Wrocławia), Kędzierzyna-Koźla, Kuźni Raciborskiej oraz zachodniego obszaru aglomeracji katowickiej (Gliwice) z terenami aglomeracji ostrawskiej (Rep. Czeska),

· wzdłuż osi wschód – zachód: aglomeracji rybnickiej, Pszczyny i Oświęcimia z Ziemią Głubczycką, Opavą i Jesenikami (Rep. Czeska).

W najbliższych latach następować będzie dalszy wzrost potrzeb transportowych powodowanych wzrostem mobilności ludności i rozwojem obszarów stanowiących cel ruchu. W kontekście prognozowanych zmian ruchu transportowego na obszarze gminy istotne jest tworzenie warunków do poprawy komunikacji poprzez realizację odpowiednich zadań, mających również na celu zminimalizowanie negatywnego wpływu ruchu drogowego na środowisko. Podstawowe bariery w rozwoju powiązań wewnątrzmiejskich - biorąc pod uwagę tylko istniejące determinanty przestrzennego rozwoju układu drogowego w Raciborzu - stanowią: rzeka Odra, Kanał Ulga, układ linii kolejowych, niebezpieczne skrzyżowania oraz mosty (Rybnicka – Gliwicka).

W zakresie inwestycji i remontów dróg wykonano w 2007 r. następujące zadania:

· przebudowa ul. Batorego – koszt zadania to 673 tys. PLN, rozpoczęte zostało w 2006 r. na odcinku od ul. Podwale do ul. Pocztowej, odcinek od ul. Młyńskiej do ul. Podwale został zrealizowany w ramach modernizacji targowiska miejskiego;

· przebudowa ul. Browarnej na odcinku od ul. Solnej do ul. Wojska Polskiego – koszt zadania to 353 tys. PLN, był to ostatni etap przebudowy tej ulicy; 

· przebudowa chodników ul. Słowackiego – koszt zadania to 68 tys. PLN, dokończenie zakresu rozpoczętego w latach 2005-2006 obejmującego prawą stronę ulicy na odcinku od ul. Ogrodowej do ul. Ocickiej;

· remont chodników ul. Stalmacha – koszt zadania to 75 tys. PLN, obejmował odcinek od ul. Londzina do ul. Dąbrowskiego;

· remont chodników ul. Warszawskiej – koszt zadania to 148 tys. PLN, obejmował odcinki od ul. Lwowskiej do ul. Matejki oraz prawą stronę od ul. Wczasowej do pl. Konstytucji 3 Maja;

· remont jezdni ul. Wyszyńskiego– koszt zadania to 232 tys. PLN, obejmował odcinek od ul. Wczasowej do ul. Żeromskiego;

· przebudowa jezdni ul. Piotrowskiej na odcinku od ul. Rzecznej do końca zabudowy – koszt zadania to 545 tys. PLN, rozpoczęte zostało w 2006 r. i obejmowało również przebudowę kanalizacji deszczowej;

· remont jezdni ul. Rolnej na odcinku od ul. Toruńskiej do końca zabudowy – koszt zadania to 132 tys. PLN;

W ramach odtworzenia nawierzchni dróg w związku z realizacją zadania „Gospodarka wodno-ściekowa w Raciborzu”, po wybudowaniu kanalizacji sanitarnej, zrealizowano remonty ulic w dzielnicy Ocice (Kolonialna, odcinek ul. Tuwima, Wrocławska, odcinek ul. Gdańskiej) oraz w dzielnicy Markowice (ul. Kosynierów) – łączny koszt remontu (z wyłączeniem zakresu odtworzenia nawierzchni jezdni wykonanego w ramach budowy kanalizacji sanitarnej) wyniósł 2 003 tys. PLN. 

W październiku 2007r. zakończono prace przy remoncie mostu przy ul. Rybnickiej (droga wojewódzka DW 935). Inwestorem zadania był Zarząd Dróg Wojewódzkich w Katowicach. Prace remontowe objęły m.in.: wymianę łożysk mostu, co wymagało podniesienia części konstrukcji mostu, budowę nowych chodników wraz z ich konstrukcją, położenie nowej nawierzchni mostu (z asfaltu twardolanego), wymianę nawierzchni na dojazdach do mostu, remont łuku mostu z uzupełnieniem betonu w celu zapewnienia nośności przęsła nurtowego, wypełnianie i likwidację pęknięć, wymianę dylatacji (elementów łączących poszczególne przęsła), montaż nowych balustrad, wypiaskowanie i pomalowanie mostu farbami zabezpieczającymi beton przed korozją i nadającymi konstrukcji koloru.

W ramach budowy Centrum Handlowego „AUCHAN” przebudowane na rondo zostało skrzyżowanie ulic Rybnickiej – Drzewieckiego – Markowickiej. Inwestorem zadania był SCHIEVER POLSKA Sp. z o.o. 

W zakresie inwestycji i remontów dróg przyjęte zostały do realizacji w 2008 r. następujące zadania:

· przebudowa ul. Odrzańskiej – koszt zadania wyniesie 1 378 tys. PLN, zadanie jest w trakcie realizacji i obejmuje przebudowę jezdni, parkingów, chodników (z wydzieleniem ścieżki rowerowej), schodów terenowych;

· remont ul. Długiej na odcinku od Rynku do ul. Bankowej – szacunkowy koszt zadania wynosi 210 tys. PLN, zlecono opracowanie dokumentacji projektowo - kosztorysowej; 

· remont chodników ul. Ogrodowa – koszt zadania wyniesie ok. 130 tys. PLN, rozpoczęcie robót nastąpi na przełomie maja i czerwca bieżącego roku;

· poprawa funkcjonalności i parametrów technicznych układu sieci uzupełniającej poprzez modernizację drogi gminnej (ul. Opawskiej) w Raciborzu wraz z budową ścieżki rowerowej na odcinku od ul. Jana Pawła II do ul. Ocickiej na długości 895 m, została opracowana dokumentacja projektowo-kosztorysowa, a w trakcie opracowania jest studium wykonalności, realizacja zadania nastąpi w 2009 r. po uzyskaniu dofinansowania ze środków Unii Europejskiej – szacunkowy koszt zadania wynosi 4 607 tys. PLN;

· remont ul. Krętej – szacunkowy koszt zadania wynosi 1 300 tys. PLN, zadanie będzie współfinansowane przez Przedsiębiorstwo Energetyki Cieplnej w Jastrzębiu Zdroju w kwocie 600 tys. PLN (tą ulicą odbywa się dostawa opału do Zakładu Cieplnego przy ul. Studziennej w Raciborzu), w trakcie jest procedura przetargowa na wyłonienie wykonawcy robót;

· remont ul. Henryka Pobożnego – szacunkowy koszt zadania wynosi 270 tys. PLN i obejmuje remont odcinka od wiaduktu do ul. Moniuszki, w trakcie jest procedura przetargowa na wyłonienie wykonawcy robót;

· przebudowa ciągu pieszo – jezdnego ul. Brzeskiej – szacunkowy koszt zadania wynosi 350 tys. PLN, w trakcie opracowania jest dokumentacja projektowo-kosztorysowa;

· przebudowa skrzyżowania ulic Kozielskiej – Głubczyckiej – Londzina – Mariańskiej – Mikołaja – szacunkowy koszt zadania wynosi 4 231 tys. PLN. Zadnie będzie współfinansowane przez Województwo Śląskie (2/3 kosztu zadania brutto) w ramach zawartego trójstronnego porozumienia pomiędzy Województwem Śląskim, Generalną Dyrekcją Dróg Krajowych i Autostrad oddział w Katowicach i Miastem Racibórz. Powstanie podwójne, jednopasmowe rondo typu „nerka”. Priorytetami przebudowy skrzyżowania są: zapewnienie maksymalnego poziomu bezpieczeństwa w ruchu drogowym i doprowadzenie konstrukcji drogowej do aktualnego i prognozowanego obciążenia ruchem kołowym. Inwestorem zadania będzie Miasto Racibórz, wszczęta została procedura przetargowa na wyłonienie wykonawcy robót;

· remont ul. Wojnowickiej – zadanie zostało zrealizowane, koszt zadania wyniósł 156 tys. PLN ;

· remont ul. Grzonki – szacunkowy koszt zadania wynosi 100 tys. PLN, zadanie jest w trakcie realizacji;

W ramach odtworzenia nawierzchni dróg w związku z realizacją zadania „Gospodarka wodno-ściekowa w Raciborzu”, po wybudowaniu kanalizacji sanitarnej, planuje się w 2008 r. remonty ulic w dzielnicy Ocice (Kołłątaja), w dzielnicy Markowice (Powstańców Śląskich, Jordana, Grabowa ), w dzielnicy Płonia (Sudecka) – zaplanowano na ten cel w budżecie miasta kwotę 5 300 tys. PLN. Opracowana została dokumentacja projektowo – kosztorysowa na remont ul. Sudeckiej i ul. Kołłątaja. W trakcie opracowania jest dokumentacja projektowo – kosztorysowa na remont ul. Powstańców Śląskich, ul. Jordana i ul. Grabowej. 

W ramach pomocy finansowej Powiatowi Raciborskiemu przez Miasto Racibórz w 2008 r. przyjęto do realizacji następujące zadania: 

· budowa chodnika w ulicach Ocickiej i Wiejskiej II etap – kwota pomocy 50 tys. PLN. Jest to kontynuacja zadania rozpoczętego w 2006 r. Zawarta została stosowna umowa z Powiatem Raciborskim;

· budowa zatok autobusowych przy ul. Kościuszki – kwota pomocy 80 tys. PLN, przygotowywana jest stosowna umowa regulująca zasady udzielenia pomocy finansowej;

· remont nawierzchni ulicy Czynu Społecznego – kwota pomocy 235 tys. PLN, przygotowywana jest stosowna umowa regulująca zasady udzielenia pomocy finansowej;

Zasygnalizowania wymaga fakt przesunięcia na 2009 r. przez Zarząd Dróg Wojewódzkich w Katowicach remontu mostu nad kanałem Ulga w ciągu drogi wojewódzkiej DW 919 (ul. Gliwicka). W trakcie remontu mostu zostanie wykonana przez w/w inwestora przebudowa ul. Gliwickiej na odcinku od mosu do przejazdu kolejowego PKP wraz z przebudową skrzyżowania z ul. Ciechowicką. 

4.1.2 Stworzenie warunków dla rozwoju przedsiębiorczości

Gospodarka wodno – ściekowa w Raciborzu

Zasadniczym celem inwestycji jest kompleksowe rozwiązanie problemów gospodarki wodno-ściekowej i osadowej w Raciborzu, w tym poprawa jakości wody pitnej. Realizacja wymienionych inwestycji przyczyni się do osiągnięcia polskich oraz europejskich standardów i norm w tym zakresie.

Efekty realizacji projektu

· Zmodernizowana została Stacja Uzdatniania Wody przy ul. Gamowskiej;

· Modernizacja oczyszczalni ścieków w części ściekowej i osadowej. Pozwoli to na radykalne zmniejszenie masy i objętości osadu oraz znaczną poprawę parametrów ścieków oczyszczonych, odprowadzanych do wód powierzchniowych;

· Budowa sieci kanalizacji sanitarnej w dzielnicach Raciborza dotychczas nieskanalizowanych (Ocice, Brzezie, Sudół, Markowice, Miedonia, Stara Wieś, Płonia), co umożliwi mieszkańcom tych dzielnic do podłączenia się do miejskiej sieci kanalizacji sanitarnej. Realizacja zadania przebiega zgodnie z przyjętym harmonogramem robót. Zakończenie planuje się na rok bieżący, przeznaczając na ten cel:

Lp.
Dzielnica
Budowa/ Modernizacja* sieci wodociągowej
Budowa/ Modernizacja* kanalizacji deszczowej
Budowa/ Modernizacja* kanalizacji sanitarnej

1
Śródmieście
53 000*
452 000*
247 000*

2
Brzezie
1 344 000
-
18 704 000

3
Płonia
-
-
3 911 000

4
Miedonia
-
-
6 579 000

5
Markowice                   i Obora
190 000
472 000
12 754 000

6
Ocice
605 000
251 000
974 000

7
Stara Wieś
568 000
-
429 000

8
Sudół
81 000

112 000*

2 635 000

*  Modernizacja

· Zabudowano urządzenia oczyszczające na wylotach kanalizacji deszczowej, które znacząco zmniejszą stopień zanieczyszczenia wód opadowych odprowadzanych do rzeki Odry i kanału Ulga;

· Budowa nowego ujęcia wody w Strzybniku oraz budowa połączeń pierścieniowych        w sieci wodociągowej poprawi jakość dostarczanej wody;

· Modernizacja sieci wodociągowej wraz z towarzyszącą infrastrukturą wpłynie                 na wzrost efektywności całego systemu wodociągowego na terenie miasta Racibórz.

W ramach realizacji projektu wybudowano również 1 hydrofornię typu kontenerowego „Lipki” wraz z zestawem hydroforowym (5 pomp w tym 1 rezerwowa) oraz zmodernizowano dwie hydrofornie – przy ul. Magdaleny oraz „Zakładowa wraz z zestawem hydroforowym – ilość Pomo – 4 szt. w tym jedna rezerwowa).

Ekologiczne cele projektu

· zapewnienie stałości dostaw wody w perspektywie wieloletniej oraz utrzymanie parametrów wody zgodnie z Dyrektywą 98/83/EC,

· osiągnięcie wymaganej jakości ścieków oczyszczonych odprowadzanych do rzeki Odry, zgodnie z Dyrektywą 91/271/EEC,

· zmniejszenie zanieczyszczeń wód opadowych odprowadzanych do rzeki Odry                      i kanału Ulga,

· likwidacja bezpośrednich zrzutów ścieków na terenach nieskanalizowanych,

· trwały sposób zagospodarowania osadów ściekowych.

Miasto Racibórz, w dniu 5 września 2007r. podpisało umowę z ZWiK o częściowe delegowanie realizacji Projektu Funduszu Spójności Nr 2004/PL/16/C/PE/016 pn.: „Gospodarka wodno – ściekowa w Raciborzu”. Zgodnie z treścią umowy ZWiK                        Sp. z o.o. przejmuje prawa i obowiązki Podmiotu Odpowiedzialnego za realizację  w zakresie Kontraktu pn. „Modernizacja oczyszczalni ścieków w Raciborzu”.

Beneficjentem Projektu pozostanie Miasto Racibórz, które jest odpowiedzialne za realizację              i rozliczenie całego Projektu, zgodnie z Decyzją Komisji Europejskiej, przyznającą dofinansowania z Funduszu Spójności.

Rozbudowa składowiska odpadów innych niż niebezpieczne i obojętne w Raciborzu przy ul. Rybnickiej 125

W roku 2007 rozpoczęte zostało zadanie inwestycyjne dotyczące rozbudowy o kolejną kwaterę składowiska odpadów innych niż niebezpieczne i obojętne. Inwestycja zaplanowana została do realizacji w dwóch etapach: 

- Etap I dotyczy obecnie prowadzonych robót (lata 2007-2008) i obejmuje budowę kwatery o powierzchni 2,31ha i pojemności 230 000m3 . 

- Etap II realizowany będzie w terminie późniejszym po zakończeniu budowy Etapu I. Docelowo powierzchnia składowiska wynosić będzie 4,51 ha a jego pojemność 530 000m3 co zapewni możliwość składowania odpadów do 2034 roku.

Do końca 2007 roku wykonano prace związane z ukształtowaniem niecki składowiska oraz 
z ujęciem i zagospodarowaniem wód drenażowych i opadowych na kwotę 1.600 tys PLN

Zakończenie pierwszego etapu zadania planowane jest na wrzesień 2008 roku.

Zadanie finansowane jest w oparciu o pożyczkę z WFOŚ i GW oraz środki z budżetu miasta. Wartość umowna robót budowlanych wynosi ok. 3.600 tys PLN

Rozbudowa systemu gospodarki odpadami w gminach powiatu raciborskiego poprzez budowę w  Gminie Miasta Raciborza kompostowni odpadów

W 2007 roku rozpoczęto prace związane z budową kompostowni odpadów biodegradowalnych. Wykonano prace projektowe a następnie złożone zostało wstępne studium wykonalności z fiszką projektową do Subregionu Zachodniego. Przedmiotowy projekt wpisany jest do Porozumienia Rozwoju Subregionu Zachodniego. Miejscem lokalizacji kompostowni będzie teren położony w Raciborzu przy ul. Wodnej 21.Wartość inwestycji zgodnie z WPI  to kwota 6 437 263,00 PLN.

Utworzenie polsko – czeskiego ośrodka współpracy gospodarczej w Raciborzu przy ul. Batorego 7

31 grudnia 2006 roku zakończono rzeczową realizację inwestycji w budynku przy ul. Stefana Batorego 7, gdzie rozpoczął działalność polsko - czeski ośrodek współpracy gospodarczej. Polsko - czeski ośrodek współpracy gospodarczej ma za zadanie stworzenie sprzyjających warunków dla rozwoju przedsiębiorczości poprzez zapewnienie odpowiedniej infrastruktury biznesowej o znaczeniu transgranicznym, znoszenie barier językowych, organizacyjnych, technologicznych w kontaktach gospodarczych na obszarze pogranicza. Obok Miasta Racibórz, głównego beneficjanta projektu, partnerami są Śląskie Towarzystwo Gospodarcze Pro- Europa, Powiatowa Izba Gospodarcza w Opavie oraz Stowarzyszenie QUANTUM. Wartość inwestycji to kwota ok. 1,1 mln PLN z której 75% pozyskano z programu INTERREG IIIA Czechy - Polska. W celu zapewnienia wyników i rezultatów, Miasto Racibórz ogłosiło konkurs w ramach ustawy o działalności pożytku publicznego                            i o wolontariacie, na prowadzenie Ośrodka i przeznaczyło na ten cel w 2007 r. kwotę 40 000 PLN, natomiast w 2008r. – 100 000 PLN.

W najbliższych latach na dalszy rozwój korzystnych warunków do rozwoju przedsiębiorczości składać się będą możliwości realizacji zadań wynikających z Lokalnego Programu Rewitalizacji. Głównym celem niniejszego dokumentu jest umożliwienie aplikowania o środki finansowe Unii Europejskiej w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Śląskiego na lata 2007 – 2013. Osiągnięcie wszystkich celów związanych z przeprowadzeniem udanego procesu rewitalizacji wymaga jednak zastosowania również innych działań i źródeł  finansowania, które doprowadzą do zintegrowania trzech dziedzin: przestrzennych, ekonomicznych i społecznych. 

Lokalny program Rewitalizacji zawiera opis długofalowych działań niezbędnych dla stworzenia dogodnych warunków do intensyfikacji działań na rzecz rozwoju gospodarczego i poprawy bytu „tkanki" społecznej wyznaczonego obszaru przeznaczonego do rewitalizacji.

Kolejnym ważnym elementem dla rozwoju przedsiębiorczości są tereny inwestycyjne.

Aktualnie Miasto w swojej ofercie posiada następujące wolne tereny inwestycyjne:

· nieruchomość gruntowa, niezabudowana położona przy ulicy Komunalnej, teren przeznaczony pod obiekty produkcyjne, składy i magazyny, pow. terenu 0.3227 ha,

· nieruchomość niezabudowana położona przy ulicy Mariańskiej – pow. terenu 0.7640 ha,

· nieruchomość gruntowa, niezabudowana położona przy ulicy Opawskiej – Róg Staszica, teren  przeznaczony pod zabudowę usługową, pow. terenu 0.2540 ha,

· teren inwestycyjny położony w obrębie ulic Bema, Parkowej i Jeziorowej, nieruchomość przeznaczona jest pod zabudowę willową lub zabudowę pensjonatową                        (w szczególności dom spokojnej starości), pow. terenu 1.2 ha,

· nieruchomość położona przy ul. Łąkowej, zagospodarowanie terenu zgodnie z funkcją wynikającą z miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miasta,                tj. zabudowa usługowa oraz zabudowa mieszkaniowa – wielorodzinna, pow. terenu  0.5221 ha,

· nieruchomość położona przy ul. Markowickiej z podstawowym przeznaczeniem pod zabudowę usługową, w tym usług: handlu, gastronomii, rzemiosła nieuciążliwego usługowego, oraz uzupełniającym przeznaczeniem pod usługi publiczne,

· nieruchomość położona w Raciborzu przy ul. Odrzańskiej, zlokalizowana jest                         w ścisłym centrum miasta, o łatwej dostępności komunikacyjnej, bardzo korzystnej lokalizacji wokół pobliskiej zabudowy usługowo-mieszkaniowej. Łączna powierzchnia to 0.0697 ha, 

· nieruchomość położona w Raciborzu przy Placu Długosza, teren przeznaczony jest pod zabudowę usługową, oraz teren usług publicznych, powierzchnia terenu to 0.8343 ha,

· nieruchomość położona przy ul. Rudzkiej - zlokalizowana jest w granicach                             a administracyjnych miasta, w strefie pośredniej - w dzielnicy Ostróg, w okolicy ulicy Rudzkiej - głównej drogi wylotowej w kierunku miasta, o łącznej powierzchni 37.7814 ha. Częścią składową nieruchomości jest kompleks niedokończonych                                     i nieużytkowanych basenów otwartych,

· nieruchomość położona w drugiej linii zabudowy ul. Szczecińskiej, o łącznej powierzchni 3.2515 ha., przeznaczona pod zabudowę mieszkaniową, jednorodzinną.

4.1.3 Wykorzystanie położenia Raciborza i zbiornika „Racibórz Dolny” dla rozwoju turystyki, sportu i kultury

W ramach tak szerokiego celu strategicznego Miasto Racibórz prowadzi następujące prace:

Budowa Wielofunkcyjnego Ośrodka Sportowego: ogłoszono przetarg na wykonanie dokumentacji technicznej z terminem na 20.02.2009 r.  Przewidywany koszt: 24 405 299,00 mln zł. Realizacja projektu przyczyni się do powstania produktu:  obiektu pływackiego dla potrzeb w zakresie gier, zabaw wodnych, nauki pływania, sportu pływackiego, odnowy biologicznej i rekreacji ruchowej. Praca obiektu dwuzmianowa przez cały rok,  powierzchnia zabudowy 1904 m2, powierzchnia netto 2 302 m2, pow. lustra wody 543 m2, kubatura 13 495 m3, przepustowość części basenowej  132 os/h, przepustowość obiektu razem 322 os/h.  Zespół basenowy składać się będzie z basenu z 8 pełno wymiarowymi torami pływackimi, widowni zlokalizowanej po obu stronach basenu pływackiego  do 500 miejsc siedzących,  basenu rekreacyjnego z atrakcjami - sztuczną rzeką, gejzerem powietrznym, masażem wodno – powietrznym, ławeczkami  napowietrzającymi, wannami do hydromasażu, oświetleniem podwodnym, zjeżdżalnią rurową wewnętrzna i zewnętrzną. Wartość inwestycji zgodnie z WPI to kwota 24 405 999,00 PLN.

Modernizacja hali widowiskowo – sportowej - trwa procedura przetargowa na wybór wykonawcy robót budowlanych. Przewidywany koszt na wykonanie robót według kosztorysu inwestorskiego ok. 12 415 601,93 mln zł. Koncepcja obejmuje wykonanie robót w zakresie:

dobudowy widowni, dobudowy korytarza komunikacyjnego z kompleksem szatniowo – natryskowym, przebudowy zespołów szatniowych na parterze i piętrze, remontu siłowni, remontu sauny, remontu części hotelowej

Nadodrzańskie Bulwary Spacerowe - trwa opracowywanie dokumentacji technicznej (termin zakończenia 30.06.2008 r.). Podczas pierwszego etapu realizacji przedsięwzięcia planuje się utworzenie szlaku turystyczno-rekreacyjnego, łącznie z wybudowaniem zadaszonych miejsc z ławeczkami, gdzie turyści korzystający ze szlaku będą mogli odpocząć podczas wycieczek. Odnowiona zostanie nawierzchnia alejek spacerowych oraz ciągów komunikacyjnych parku. Szacowany koszt  2 000 000,00 PLN

Zagospodarowanie terenu Ośrodka Rekreacji “Ostróg” – ogłoszony został pierwszy publiczny przetarg ustny nieograniczony na oddanie  w użytkowanie wieczyste na lat 99 nieruchomości położonej w Raciborzu przy ulicy Rudzkiej.

· Użytkownik wieczysty zostanie zobowiązany do zagospodarowania terenu poprzez wybudowanie ogólnodostępnego ośrodka rekreacyjno-turystycznego. W celu realizacji inwestycji zbywca, zgodnie z wolą nabywcy może udostępnić odpłatnie dokumentację budowlano-wykonawczą wraz z zagospodarowaniem terenu, w zakresie mu przydatnym za cenę uzgodnioną między stronami.

· Rozpoczęcia robót inwestycyjnych wyznacza się w terminie dwóch lat (z zastrzeżeniem, iż prace przygotowawcze polegające na uporządkowaniu terenu wykonane będą w okresie sześciu miesięcy-od daty zbycia), a zakończenie w terminie czterech lat, od daty zawarcia notarialnej umowy ustanowienia prawa użytkowania wieczystego i sprzedaży nieruchomości. Za rozpoczęcie zagospodarowania terenu uważa się dokonanie wpisu w dzienniku budowy, a za zakończenie uzyskanie pozwolenia na użytkowanie nowopowstałego obiektu.

· Zastrzega się, iż korzystanie z nieruchomości w sposób sprzeczny z ustalonym w umowie, bądź niedotrzymanie terminów zagospodarowania wskazanych w pkt.2., skutkować będzie zastosowaniem sankcji, stosownie do obowiązujących przepisów prawa

Rewitalizacja parku im. miasta Roth. 

W roku 2007 wykonano:

- remont nawierzchni placu i schodów na terenie parku,

- oświetlenie jednej z alejek parkowych,

- wyposażenie placu zabaw w urządzenia zabawowe.

Wartość ww robót wyniosła 620 tys PLN

Na 2008 rok zaplanowano wykonanie:

- muszli koncertowej,

- fontanny na stawie.

W chwili obecnej trwają prace projektowe na ww zadania. 

Jeszcze w bieżącym roku zostanie zlecone wykonanie projektu na oświetlenie parku i remont alejek. Wartość inwestycji zgodnie z WPI  to kwota 1 819 262,00 PLN.

Budowa ścieżek rowerowych na terenie Miasta Racibórz

Główne założenia ścieżek rowerowych to:

· Podróż rowerem pomiędzy dowolnymi punktami wyznaczonych tras musi być bezpieczna dla rowerzysty i jego otoczenia na całym odcinku. 

· Trasy powinny obejmować najważniejsze punkty historyczne, przyrodnicze, kulturalne i rekreacyjne

· ścieżki rowerowe powinny spełniać efekt transgraniczny tj. łączyć przejścia graniczne Pietraszyn – Sudice i Bohumin – Chałupki. 

· Bezpieczne korzystanie z roweru powinno być zapewnione przez całą dobę i zasadniczo w ciągu całego roku. 

· Połączenia rowerowe powinny być możliwie najkrótsze.

· Realizowane drogi rowerowe muszą być czytelne i wysokiej jakości. 

· Głównym trasom rowerowym powinno się nadać możliwie wysoki priorytet.

Stopień przygotowania projektu: Miasto Racibórz decyzją Euroregionalnego Komitetu Sterującego ds. Mikroprojektów Euroregionu Silesia otrzymało dofinansowanie na realizację projektu „Ścieżki rowerowe szansą na rozwój pogranicza raciborsko – opawskiego”.
W ramach tego projektu została wykonana koncepcja rozbudowy ścieżek rowerowych 
w mieście Racibórz z odprowadzeniem do przejść granicznych. Wykonana koncepcja posłuży do przygotowania „Standardów projektowo – wykonawczych” dla rozbudowy ścieżek rowerowych w mieście Racibórz.  

W ramach prac nad rozbudową ścieżek rowerowych opracowano wstępną koncepcję wraz z uzyskiwaniem uzgodnień w tym decyzji o lokalizacji celu publicznego, ścieżki rowerowej łączącej Park Zamkowy z ośrodkiem wypoczynkowym OSTRÓG. Trasa zostanie poprowadzona po wałach przeciwpowodziowych od ul. Brzozowej do ul. Rudzkiej. Wartość inwestycji zgodnie z WPI to kwota  6 035 00,00 PLN.

Wzrost znaczenia atrakcyjności kulturalnej Raciborza poprzez rozwój infrastruktury Raciborskiego Centrum Kultury - trwa procedura przetargowa na wybór wykonawcy robót budowlanych.

Celem Projektu jest stwarzanie warunków wszechstronnego rozwoju mieszkańców Miasta

Racibórz poprzez stworzenie długoterminowych możliwości działalności Regionalnego Centrum Kultury w Raciborzu w sposób zapewniający realizację świadczonych usług na właściwym poziomie i odpowiedniej jakości. 

Raciborskie Centrum Kultury jest jedną z najważniejszych instytucji kulturalnych w 118 tys. powiecie raciborskim. Realizacja projektu w ogromnym stopniu przyczyni się do lepszego wykorzystania istniejących zasobów kulturowych. Dziedzictwo kulturowe Miasta Racibórz i działalność kulturalna bazująca na tym dziedzictwie będą stanowić ważny czynnik konkurencyjności powiatu raciborskiego oraz całego Subregionu Zachodniego.

Głównym zamierzeniem jest przeprowadzenie gruntownej modernizacji obiektu Domu Kultury w Raciborzu poprzez poprawę funkcjonalności obiektu, dokonanie wymiany instalacji w budynku, wymianę zużytych elementów budowlanych i wykończeniowych na nowe, wymianę elementów meblowych i wyposażeniowych, poprawa parametrów termicznych, poprawa estetyki zewnętrznej oraz wnętrza budynku.

Miasto Racibórz w dniu 18 lutego br złożyło Wstępne Studium Wykonalności łącznie z fiszką projektową do Biura Subregionu Zachodniego z siedzibą w Rybniku. Przedmiotowy projekt wpisany jest do Porozumienia Rozwoju Subregionu Zachodniego. Wartość inwestycji zgodnie z WPI to kwota 8 300 000,00 PLN. 

4.1.4 Promocja miasta i współpraca transgraniczna

Z uwagi na ten cel strategiczny, który w dużej mierze sprowadza się do realizacji działań organizacyjnych i promocyjnych nie przewiduje się dużych inwestycji o charakterze infrastrukturalnym. 

Obecnie działania realizowane przez Urząd skupiają się wokół Miejskiego Centrum Informacji przy ul. Długiej 2 działającego w strukturach Wydziału Rozwoju i Współpracy Zagranicznej. 

W ramach tego celu strategicznego w 2007 roku zrealizowano m.in. następujące działania:

- zorganizowano jubileusz 160-lat kolei na trasie Racibórz – Chałupki,

- zorganizowano jubileusz wraz z konferencją „10 lat po powodzi. Racibórz 1997 – 2007”,

- zorganizowano uroczystości wprowadzenia do obiegu przez NBP monety z wizerunkiem

raciborskiej baszty,

- zawiązano porozumienie z francuskim miastem Villeneuve d`Ascq. 

W 2008 roku główne działania promocyjne miasta skupiają się na przygotowaniu obchodów 900 lecia Raciborza. 

4.1.5. Rozwój szkolnictwa wyższego

Miasto Racibórz, powiat raciborski i Państwowa Wyższa Szkoła Zawodowa w Raciborzu dostrzegając pilną potrzebę koordynacji i programowania swych działań w sferze polityki inwestycyjnej, dydaktycznej oraz społecznej poprzez Rozwój Gospodarczy Ziemi Raciborskiej jako prężnego ośrodka szkolnictwa wyższego zdolnego do absorpcji środków pomocowych zwiększających potencjał inwestycyjny regionu podpisało w dniu 19 marca 2007 roku Porozumienie o współpracy na rzecz rozwoju regionu pomiędzy Miastem Racibórz, powiatem raciborskim i Państwową Wyższą Szkołą Zawodową w Raciborzu. Przedmiotem prac Zespołu będzie zaakceptowany „Katalog zadań” który obejmuje następujące zadania:

Katalog zadań

Nazwa zadania
Instytucja



Budowa Wielofunkcyjnego Ośrodka Sportowego
Miasto Racibórz

Modernizacja Hali Widowiskowo - Sportowej
Miasto Racibórz

Rozwój Społeczeństwa Informacyjnego
Miasto Racibórz

Nadodrzańskie Bulwary Spacerowe
Miasto Racibórz

Zagospodarowanie terenu Ośrodka Rekreacji “Ostróg”
Miasto Racibórz

Rozbudowa z przebudową i zmianą sposobu użytkowania hali produkcyjnej na halę sportową
Państwowa Wyższa Szkoła Zawodowa w Raciborzu

Przebudowa, remont Krytej Pływalni
Państwowa Wyższa Szkoła Zawodowa w Raciborzu


Modernizacja Domu Studenta
Państwowa Wyższa Szkoła Zawodowa w Raciborzu


Nadbudowa jednego piętra Budynku Państwowej Wyższej Szkoły Zawodowej w Raciborzu
Państwowa Wyższa Szkoła Zawodowa w Raciborzu


Adaptacja budynku przy ul. Lwowskiej 9 na potrzeby edukacyjne PWSZ w Raciborzu
Państwowa Wyższa Szkoła Zawodowa w Raciborzu


Hala (sale gimnastyczne) gimnastyczna
Powiat Raciborski


Budowa boisk o sztucznej nawierzchni
Powiat Raciborski


Remont warsztatów CKU
Powiat Raciborski


Rozbudowa basenu przy ZSMS
Powiat Raciborski

Wymienione zadania stanowią zakres prac trzech jednostek. Każdy z sygnatariuszy porozumienia jest zobowiązany do wpisania swoich zadań do Wieloletniego Planu Inwestycyjnego. Przedstawiony katalog zadań pełnić będzie, podstawę do monitorowania 
i oceny założonych w porozumieniu celów, które partnerzy planują osiągnąć.  

Celem wstępnego monitoringu realizacji zadań wpisanych do katalogu, Miasto Racibórz jako koordynator Porozumienia zorganizował w dniu 17 stycznia 2008 roku spotkanie sygnatariuszy Porozumienia, którego celem było podsumowanie prac Zespołu Koordynacyjnego i stan zaawansowania realizacji zadań zawartych w Porozumieniu

4.1.6 Zadania ujęte w załączniku do dokumentu Kierunki Rozwoju Raciborza - założenia do dalszych prac nad dokumentem  operacyjnym do strategii

1. Termomodernizacja Przedszkola Nr 15 w Raciborzu przy ul. Kowalskiej 1

Wykonano docieplenie stropodachu oraz ścian w całym obiekcie. Wymieniono część stolarki okiennej – naświetla w salach dydaktycznych, oraz część stolarki drzwiowej.

Wykonano również wzmocnienia konstrukcji obiektu, wymieniono oświetlenie w salach dydaktycznych i pomalowano pomieszczenia przedszkola.

Zakres robót termomodernizacyjnych:

· docieplenie stropodachu styropapą 634 m2

· docieplenie ścian styropianem 480 m2

· wymiana stolarki – naświetla 25 m2

Całkowity koszt realizacji wyniósł 391.375,95 (w tym dofinansowanie WFOŚiGW w wysokości 90.313,00 zł.). Wykonawcą robót było P.B.U.H. „BUDMED” sp. z o.o.  z Raciborza.

2. Termomodernizacja budynku Szkoły Podstawowej Nr 2

Docieplenie ścian budynku szkoły, łącznika i sali gimnastycznej, remont schodów wejściowych do budynku szkoły, wymiana rur spustowych i instalacji odgromowej 
w zakresie zwodów pionowych.

Zakres robót termomodernizacyjnych:

· docieplenie ścian budynku styropianem – 1 202 m2

Wartość zadania 270.031,16 zł. (w tym dofinansowanie WFOŚiGW – 115.000,00 zł.).

Wykonawcą robót było P.B.U.H. „BUDMED” sp. z o.o. z Raciborza.

3. Adaptacja części pomieszczeń Szkoły Podstawowej Nr 2 na Zespół Szkolno - Przedszkolny Nr 3 przy ul. Sudeckiej 2

Wykonanie generalnego remontu części pomieszczeń szkoły i zaadaptowanie ich na potrzeby zespołu. Wykonanie nowego pionu sanitarnego i żywieniowego dla przedszkola, nowych schodów do budynku, dostosowanie obiektu do przepisów ppoż. – montaż klapy oddymiającej i drzwi oddzielenia ppoż. na klatce schodowej przedszkola. Wykonawcą robót było Przedsiębiorstwo Budowlane Władysław Górski z Raciborza. Ogólny koszt zadania wynosił 928 974,95zł. 

4. Wymiana stolarki okiennej w Gimnazjum Nr 5 w Raciborzu przy ul. Opawskiej 

Wykonano wymianę pozostałych okien w budynku „A” szkoły tj. w zakresie elewacji bocznych i elewacji podwórzowej. Obecnie cały budynek „A” posiada wymieniona stolarkę okienną – 217 m2 (47 szt). Wartość zadania 204.703,56 zł. Wykonawcą robót było Głubczyckie Przedsiębiorstwo Budowlane „BUDOMEX” sp. z o.o. z Głubczyc.

5. Remont i wymiana ogrodzenia z zagospodarowaniem terenu Przedszkola Nr 16 
w Raciborzu przy ul. Brzeskiej 54

Wykonano ostatni etap utwardzenia placu i drogi dojazdowej do kotłowni i szamba z kostki brukowej, remont zsypu do kotłowni, wykonano nową wiatę na kosze na śmieci oraz wykonano kolejny odcinek nowego ogrodzenia terenu przedszkola. Wykonawcą robót było P.B.U.H. „BUDMED” sp. z o.o. z Raciborza. Całkowity koszt realizacji wyniósł 57 320,98zł

6. Rozwój Szkoły Podstawowej Nr 13 w zakresie poprawy jakości obiektów dydaktycznych, sportowych i infrastruktury techniczno – sanitarnej

Opracowano dokumentację projektowo-kosztorysową na kompleksowy remont szkoły. Ogłoszono przetarg na wybór wykonawcy robót budowlanych i wyłoniono Wykonawcę, którym zostało P.U.BORBUD z Raciborza. Przewiduje się realizację zadania w latach od 2007 do 2009. W roku 2007 wykonano remont części sanitariatów szkolnych za kwotę 385 000 zł. Obecnie trwają prace nad przygotowaniem Studium Wykonalności dla przedmiotowej inwestycji. Studium stanowić będzie załącznik do wniosku aplikacyjnego, który zostanie złożony do Urzędu Marszałkowskiego do dnia 4 czerwca 2008 roku. Wartość inwestycji zgodnie z WPI to kwota  4 053 377.00 PLN.

7. Adaptacja budynku przy ul. Mariańskiej 44 na lokale socjalne 

Całkowity koszt przedsięwzięcia zabezpieczony w budżecie na 2008r. w wysokości 488 201 PLN na 5 lokali socjalnych w ramach wsparcia  z Funduszu Dopłat Banku Gospodarstwa Krajowego  w Warszawie  - 141 993,77 PLN,

8. Adaptacja budynku przy ul. Hetmańskiej 19a na lokale socjalne 

Całkowity koszt przedsięwzięcia zabezpieczony w budżecie na 2008r.w wysokości 778 960 PLN na 6 lokali socjalnych  w ramach wsparcia Funduszu Dopłat Banku Gospodarstwa Krajowego w Warszawie 233 688,04 PLN,

9. „Projekt przebudowy budynku biurowego po RSP w Raciborzu przy ul. Wiejskiej 18a połączony ze zmianą sposobu użytkowania na Dom dla Bezdomnych z funkcją noclegowni” 

Zadanie realizowane ze środków Miasta - 1 327 235,20 oraz Funduszu Dopłat Banku Gospodarstwa Krajowego w Warszawie - 884 823,47, przewidywany termin zakończenia realizacji zadania – grudzień 2008r.,

10. „Projekt przebudowy budynku biurowego po RSP w Raciborzu przy ul. Wiejskiej 18a połączony ze zmianą sposobu użytkowania na dom dla bezdomnych z funkcją noclegowni” 

Zadanie realizowane ze środków Miasta - 179 445,67 oraz Funduszu Dopłat Banku Gospodarstwa Krajowego w Warszawie - 119 630,44, przewidywany termin zakończenia realizacji zadania – grudzień 2008r.

11. Remont pomieszczeń w budynku Urzędu Miasta

Wyremontowano pomieszczenia Wydziału Finansowego, Referatu Gospodarczego, pomieszczenia obsługi, Salę Błękitną, pomieszczenia centrali telefonicznej, kasy i informatyków. Wykonawcą robót była F.R.B. „S. JAN-BUD” Jan Szczotka z Raciborza. Ogólny koszt zadania wyniósł 214 029zł

12. Remont budynku USC – II etap

Wykonano kompleksowy remont wewnątrz budynku USC, dokonano zmian w zakresie układu pomieszczeń, prowadzone były prace konstrukcyjne, wykończeniowe kompleksowo we wszystkich pomieszczeniach obiektu, wymieniono stolarkę drzwiową, dobudowano windę dla osób niepełnosprawnych, wymieniono instalacje wod-kan elektryczną, teledacyjną i alarmową oraz wyremontowano instalację co. Wyposażono obiekt w nowe meble biurowe i archiwizacyjne, oraz monitoring za pomocą kamer. Wykonawcą robót był Zakład Remontowo - Budowlany „KAMPKA” s.c. z Raciborza. Ogólny koszt zadania wyniósł 1 099 045,40 PLN.

13. Remont sanitariatów w Gimnazjum nr 3 w Raciborzu segment 2.4.1

Realizowane zadanie stanowi kontynuację robót rozpoczętych w roku 2006. W ramach zadania zrealizowany został remont 7 szt. sanitariatów uczniowskich w segmencie 2.4.1. Wykonano: wymianę kabin sanitarnych, wymianę płytek ściennych i podłogowych, wymianę stolarki drzwiowej, wykonanie sufitów podwieszonych, malowanie ścian i sufitów, wymianę instalacji wod-kan, wymianę urządzeń sanitarnych, wymianę instalacji elektrycznej.

Wykonawcą robót budowlanych, była firma „BUDMED” z Raciborza. Wartość zadania wynosiła 201 208,23 zł.

14. Remont sanitariatów w Gimnazjum nr 3 w Raciborzu segment 1.3.1.b

Realizowane zadanie stanowi kontynuację robót rozpoczętych w roku 2006 i 2007. W drodze przetargu wyłoniono wykonawcę robót budowlanych, którym została firma „PERFEKT” Andrzej Sikorki z Dzierżysławia. W ramach zadania zrealizowany został remont 6 szt. sanitariatów uczniowskich w segmencie 1.3.1.b.

Zakres prac obejmował wymianę kabin sanitarnych, wymianę płytek ściennych i podłogowych, wymianę stolarki drzwiowej, wykonanie sufitów podwieszonych, malowanie ścian i sufitów, wymianę instalacji wod-kan, wymianę urządzeń sanitarnych, wymianę instalacji elektrycznej. Wartość wykonanych robót wynosiła 169 758,43 zł. Ze środków rezerwy oświatowej budżetu państwa w 2007 r. pozyskano kwotę ok.139 000 zł.

15. Ogrodzenie boiska piłkarskiego LKS „Brzezie 

Wykonano piłkochwyt za jedną bramką, drogę utwardzoną z klińca kamiennego i chodnik z kostki betonowej od strony wejścia od przedszkola. Wykonawcą robót było P.B.U.H. „BUDMED” sp. z o.o. z Raciborza. Ogólny koszt zadania wyniósł 125 712,47zł

Ponadto w 2008 roku planuje się zrealizować m.in:

1. Remont budynku Biblioteki przy ul. Kasprowicza

2. Kompleks sportowy przy Szkole Podstawowej nr 15 w ramach programu Orlik 2012

3. Budowę wielofunkcyjnego boiska przy Gimnazjum Nr 2

4. Zagospodarowanie placu zabaw ZSP 3 Płonia

5. Zagospodarowanie placu zabaw ZSP 1 Markowice i modernizacja piłkochwytu

6. Modernizacja Żłobka - dodatkowe oddziały

7. Zadaszenie kortu tenisowego i wykonanie drogi wjazdowej OSiR na Zamkowej

4.1.7 Raciborski Program Partnerstwa Lokalnego 

Ideą Raciborskiego Programu Partnerstwa Lokalnego jest finansowe wsparcie przedsięwzięć Partnerów Programu nie działających dla zysku. Program nie podlega ustawie o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie oraz ustawie o Partnerstwie Publiczno –  Prywatnym.

W ramach Programu można realizować zadania które mają na celu przeciwdziałanie problemom społecznym jak i problemom związanym z infrastrukturą techniczną (drogi, media, mieszkalnictwo), a także modernizację lub tworzenie nowych miejsc służących wypoczynkowi (place zabaw, tereny zielone).

Założenia realizacji RPPL:

· Miasto wspiera wysiłki przedstawicieli lokalnych społeczności na rzecz Strategii Rozwoju Miasta polegające na trwałym rozwiązywaniu lokalnych problemów,

· Różnorodni przedstawiciele lokalnej społeczności deklarują chęć aktywnego udziału w rozwiązywaniu lokalnego problemu i sami określają jaki problem chcą rozwiązać,              a następnie przygotowują montaż finansowy oraz dokonują podziału odpowiedzialności za realizację projektu, 

· Miasto podpisuje Porozumienie z wnioskodawcą określające zobowiązania partnerów oraz harmonogram realizacji zadań. 

W ramach projektu w 2006/2007 r. Miasto zatwierdziło do realizacji 2 Projekty: 

· Zagospodarowanie terenu przy ul. Bojanowskiej – Floriana – Hulczyńskiej                             w Raciborzu Studziennej – całkowita wartość projektu – 20 414,37 PLN, udział Miasta – 15 000 PLN,

· Modernizacja podwórka położonego pomiędzy blokami przy ul. Łąkowej 2 – 2c i 4, 4a, 4b, 4c w Raciborzu o łącznej wartości 20 000, 00 PLN. Ze  wzglądu na brak zgodności pomiędzy wnioskodawcami, odstąpiono od realizacji zadania.

W ramach edycji 2007/2008, rekomendowano  do dofinansowania następujące Projekty:

· Remont budynku OSP Racibórz – Sudół – zadanie na łączną kwotę 24 530,20 PLN – udział Miasta – 15 000 PLN. W kwietniu br. podpisano Porozumienie – zadanie jest w trakcie realizacji,

· Modernizacja instalacji elektrycznej i sanitarnej w budynku remizy OSP Racibórz Markowice oraz zagospodarowanie placu przed remizą – zadanie na łączną kwotę             20 000 PLN, udział Miasta – 15 000 PLN – w trakcie realizacji,

· Wykonanie ogródka rekreacyjnego dla najmłodszych – wnioskodawca wycofał się                 z realizacji projektu, 

· Zagospodarowanie terenu przy ul. Bojanowskiej – Floriana  - Hulczyńskiej cz. II – po złożeniu wszystkich wymaganych dokumentów Miasto podpisze z wnioskodawcą Porozumienie,

· Renowacja nawierzchni parkingu przy ul. Chełmońskiego – umowa zostanie podpisana po złożeniu ostatecznego kosztorysu,

· Renowacja nawierzchni parkingu przy budynkach mieszkalnych ul. Słowackiego                32-46 - umowa zostanie podpisana po złożeniu ostatecznego kosztorysu,

· Renowacja nawierzchni parkingu przy budynku mieszkalnym ul. Słowackiego 10-11 - umowa zostanie podpisana po złożeniu ostatecznego kosztorysu,

5. Przewidywane dochody i wydatki budżetu miasta

W sytuacji kurczących się źródeł dochodów budżetu Miasta oraz rosnących wyzwań finansowych związanych z realizacją między innymi zawartego Porozumienia pomiędzy Gminą, Powiatem, a Państwową Wyższą Szkołą Zawodową istotnym staje się przyjęcie efektywnej polityki finansowej. Zarządzanie finansowe powinno być spójne                                      z długoterminowymi priorytetami rozwojowymi oraz być społecznie akceptowalne.

Dochody budżetowe gmin zostały określone w art. 167 Konstytucji RP jako własne oraz subwencje i dotacje celowe z budżetu państwa. Utrzymując konstytucyjną klasyfikację, ustawa o dochodach jednostek samorządu terytorialnego dzieli dochody na własne, subwencję ogólną oraz dotacje celowe z budżetu państwa.

Poniżej przedstawiono przewidywane dochody i wydatki budżetu miasta Racibórz na lata 2009 – 2013. Tabela uwzględnia tylko największą inwestycję w mieście jaką jest projekt pn. „Gospodarka wodno – ściekowa w Raciborzu”

ZESTAWIENIE PRZEPŁYWÓW PIENIĘŻNYCH






(w złotych)



Wyszczególnienie
Wykonanie *1
Plan po zmianach 02.04.2008r. 
Prognoza na okres spłaty kredytu / pożyczki *4




2009
2010
2011
2012
2013


2007







1.Dochody bieżące z tego:
111 420 266
121 426 694
123 855 228
126 332 332
128 858 979
131 436 159
134 064 882

1.1. Dochody własne razem z udziałami w podatkach stanowiących dochód budżetu państwa 
74 604 528
84 758 432
86 453 601
88 182 673
89 946 326
91 745 253
93 580 158

1.2. Subwencja z budżetu państwa
22 911 643
23 757 674
24 232 827
24 717 484
25 211 834
25 716 070
26 230 392

1.3. Dotacje celowe na zadania bieżące
13 789 624
12 910 588
13 168 800
13 432 176
13 700 819
13 974 836
14 254 332

1.4. środki unijne i inne zagr. na zadania bież.
114 471
0
0
0
0
0
0

2.Dochody majątkowe z tego:
13 552 517
43 145 946
27 252 159
8 000 422
21 261 773
8 323 639
8 490 112

2.1. dochody z majątku
7 689 756
15 500 000
7 843 551
8 000 422
8 160 431
8 323 639
8 490 112

2.2. dotacje i środki na inwestycje
0
1 598 360
0
0
0
0
0

2.3 Środki unijne i inne zagraniczne na inwest.
5 862 761
26 047 586
19 408 608
0
13 101 342



I. Ogółem dochody (1+2)
124 972 783
164 572 640
151 107 387
134 332 755
150 120 752
139 759 798
142 554 994

4. Wydatki bieżące
94 113 722
110 971 857
95 995 996
97 915 916
99 874 235
101 871 719
103 909 154

w tym *2: - potencjalne spłaty poręczenia(eń) * wraz z odsetkami
0
1 265 000
1 265 000
1 265 000
1 265 000
1 265 000
1 265 000

- odsetki od kredytu(ów) * i pożyczki(ek) *3
319 274
2 677 500
1 974 876
1 267 082
1 143 582
620 329
503 846

- odsetki i dyskonto od wyemitowanych papierów wartościowych
0
0
0
0
0
0
0

5. Wydatki majątkowe 
18 483 580
122 073 461
43 705 075
31 937 034
32 505 371
33 651 678
34 727 391

II. Ogółem wydatki (4+5)
112 597 302
233 045 318
139 701 071
129 852 950
132 379 606
135 523 398
138 636 545

Wynik finansowy (I-II)
12 375 481
-68 472 678
11 406 316
4 479 804
17 741 146
4 236 400
3 918 449

III. Przychody ogółem 
22 395 910
98 346 838
9 757 462
0
0
0
0

w tym: - ze sprzedaży papierów wartościowych
0
0
0
0
0
0
0

- kredytu(ów) *
0
5 000 000
0
0
0
0
0

- pożyczki(ek) *
11 169 929
72 657 547
4 323 554
0
0
0
0

- wnioskowany kredyt, pożyczka
x
396 808
170 000
0
0
0
0

- prywatyzacji majątku
0
0
0
0
0
0
0

- nadwyżki budżetu
20 842
12 896 322
0
0
0
0
0

- wolnych środków
11 205 139
7 396 161
5 263 908
0
0
0
0

- spłata pożyczki(ek) udzielonej(ych) *
0
0
0
0
0
0
0

IV. Rozchody ogółem
9 215 000
29 874 160
21 163 778
4 479 804
17 741 146
4 236 400
3 918 449

w tym: - raty spłat kredytu(ów) * i pożyczki(ek) * 
9 215 000
29 874 160
21 163 778
4 479 804
17 741 146
4 236 400
3 918 449

- wykup wyemitowanych papierów wartościowych
0
0
0
0
0
0
0

- pozostałe rozchody (wymienić jakie)
0
0
0
0
0
0
0

6. Zakończenie

Przedstawione w niniejszym dokumencie zadania stanowią podsumowanie 2 lat prowadzenia  działań na rzecz rozwoju. Jak wynika ze sprawozdania, w ostatnim czasie podjęto szereg istotnych działań celem ożywienia Raciborza zarówno pod względem estetycznym jak i rozwojowym.

Praca nad dokumentem „Kierunki Rozwoju Raciborza na lata 2007-2013 oraz nad  sprawozdaniem z tego dokumentu, wyrastała z założeń, których znaczenie zostało ujęte w Strategii Rozwoju Miasta Racibórz na lata 2006-2015. Założenia te zachowują swoją  aktualność przez cały okres wdrażania strategii oraz jej aktualizowania.

Większość z zadań jest odzwierciedleniem priorytetów zawartych w dokumencie strategii. Część jednak zagadnień, mimo ogromnego znaczenia nie została sklasyfikowana w celach służących zrównoważonemu rozwojowi Miasta, jednakże znalazła swoje odzwierciedlenie w celach operacyjnych do Strategii.

Efektywna strategia powinna być aktywna, to znaczy powinna rozwijać się raz ze zmianami zachodzącymi w mieście i jego otoczeniu i powinna stale dostarczać odpowiedzi na nowe wyzwania. Osiągniecie tego założenia jest możliwe dzięki opracowanemu dokumentowi operacyjnemu, z którego dokonano sprawozdania
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