Z a ł ą c z n i k 

                                    do Zarządzenia Prezydenta Miasta Racibórz

nr  862/2012 z dnia 30 lipca 2012r.

W Y K A Z    N I E R U C H O M O Ś C I 

PRZEZNACZONEJ DO DZIERŻAWY NA CELE NIEROLNE
Na podstawie art. 35 ust.1 i 2 ustawy z 21 sierpnia 1997r. o gospodarce nieruchomościami                          (t.j.z 2010r.Dz.U.Nr 102,  poz. 651 z późn.zm.) 

P r e z y d e n t    M i a s t a

podaje do publicznej wiadomości, że z zasobu nieruchomości Gminy Miasta Racibórz została przeznaczona do dzierżawy  następująca nieruchomość:
1. Oznaczenie nieruchomości według księgi wieczystej oraz katastru nieruchomości:

1) numer księgi wieczystej: KW Nr GL1/00014881/7,
2) nieruchomość gruntowa, stanowiąca działkę oznaczoną ewidencyjnie  numerem 49 (k.m.6)  
    obrębu Racibórz,
3) klaso-użytek: dr
2. Powierzchnia nieruchomości: 0,0160 ha,
3. Opis nieruchomości:

Nieruchomość gruntowa położona w Raciborzu, stanowiąca własność Gminy Racibórz.

4.  Przeznaczenie nieruchomości i sposób jej zagospodarowania: 
Wnioskowana do dzierżawy działka w miejscowym planie zagospodarowania przestrzennego obejmującego obszar w jednostce strukturalnej Śródmieście, zgodnie z zapisami miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego zatwierdzonego Uchwałą Nr XLIII/651/2006 Rady Miasta Racibórz z dnia 24 maja 2006r. (Dz. Urz. Woj. Śl. z 28 sierpnia 2006r. Nr 103, poz.2899), i na obszarze obwodnicy miasta Raciborza drogi Opawa – Opole, zatwierdzonego Uchwałą Nr XXVII/396/2004 Rady Miasta Racibórz z dnia 22 grudnia 2004 r. (Dz. Urz. Woj. z dnia 25 stycznia 2005 roku, Nr 11, poz.286), zlokalizowana jest na terenach oznaczonych symbolami: H72U i H72´U – tereny zabudowy usługowej i A2KDZ – tereny dróg publicznych klasy zbiorcza. Nieruchomość zostanie wydzierżawiona, celem poprawienia warunków zagospodarowania nieruchomości sąsiedniej opisanej numerem działki 569/12, stanowiącej własność wnioskodawcy, z przeznaczeniem na dojście i dojazd do posesji.           Cel dzierżawy zgodny jest z zapisami w/w planu zagospodarowania przestrzennego.  
5. Termin zagospodarowania nieruchomości:   nie dotyczy.

6. Cena nieruchomości:   nie dotyczy.
7. Wysokość stawek procentowych opłat z tytułu użytkowania wieczystego: 

- nie dotyczy.
8. Wysokość opłat z tytułu użytkowania, najmu lub dzierżawy:  353,60 zł. netto rocznie, która opodatkowana jest podatkiem od towarów i usług w wysokości obowiązującej w dacie zapłaty.
9.  Terminy wnoszenia opłat:   do 31 marca kr.,
Termin i forma wnoszenia opłat z powyższego tytułu określone zostaną szczegółowo                 w stosownej umowie dzierżawy.     

10. Zasady aktualizacji opłat:   określone w umowie dzierżawy. 

11. Informacje o przeznaczeniu do dzierżawy:

Nieruchomość zostanie wydzierżawiona na czas nieokreślony, celem poprawienia warunków zagospodarowania nieruchomości sąsiedniej opisanej numerem 569/12, stanowiącej własność wnioskodawcy, z przeznaczeniem na dojście i dojazd do posesji.

12. Pierwszeństwo nabycia: nie dotyczy
13. Tryb: 
W przypadku gdy o w/w nieruchomość ubiegać się będzie więcej niż jeden wnioskodawca, dzierżawca zostanie wyłoniony w drodze przetargu, w przeciwnym razie zastosowanie mają przepisy §2 ust.2 pkt 2 Uchwały Rady Miasta Racibórz Nr XXIX/425/2005 z dnia                23 lutego 2005r. w sprawie  zasad wydzierżawiania oraz obciążania nieruchomości                     z późn.zm.
Szczegółowe informacji udziela Wydział Gospodarki Nieruchomościami Urzędu Miasta w Raciborzu, ulica St. Batorego 6, II-gie piętro, pok.220.
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