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	Program Wychodzenia 

z Bezdomności

	

	

	Racibórz, maj 2009 r.


Wprowadzenie

Gmina Racibórz realizuje Program Wychodzenia z Bezdomności, nazywany w dalszej części opracowania „Programem”.

 
W celu realizacji Programu prowadzona jest działalność, mająca na celu przywrócenie społeczeństwu osób i rodzin bezdomnych lub znajdujących się w sytuacji kryzysowej. Działalność ta realizowana jest w powyższych obszarach : noclegownia, Dom dla Bezdomnych, Centrum Matki z Dzieckiem "MAJA", wsparcie następcze. Zróżnicowanie stosowanych form pomocy umożliwia elastyczne podejście do osób bezdomnych i zaoferowanie im wsparcia adekwatnego do poziomu ich aktualnego stopnia motywacji i możliwości. Podopieczni mogą aktywnie włączyć się w proces stopniowego powrotu do społeczeństwa, poczynając od pobytu w noclegowni poprzez dom dla bezdomnych po przydział własnego mieszkania socjalnego, komunalnego lub usamodzielnienie w innej formie. 

Wprowadzony system posiada dużą moc mobilizującą, ponieważ ukazuje podopiecznym perspektywy - i to nie te odległe dla nich, abstrakcyjne - ale te będące w ich zasięgu, możliwe do zrealizowania. Słowem krok po kroku, w indywidualnym tempie wyprowadza z bezdomności w stronę niezależności ekonomicznej i  własnego mieszkania.

Założenia programu

W interesie Gminy leży poszukiwanie optymalnych rozwiązań pomocy osobom bezdomnym tak aby pomoc ta była efektywna: trwała krótko, była równocześnie tania i skuteczna. Warunkiem skutecznej pomocy  osobom bezdomnym jest wywołanie u nich silnej motywacji do zmiany. Motywacja ta jednak nie wytworzy się sama,  ale wskutek ukazania ludziom lepszych perspektyw. Potrzebne jest jeszcze silne, najlepiej wielozakresowe wsparcie mające na celu wzmocnienie człowieka w poszczególnych obszarach jego funkcjonowania. Stąd  program zakłada wszechstronne oddziaływanie na podopiecznych: pomoc w podjęciu leczenia odwykowego, wyborze i prowadzeniu zdrowszego trybu życia, poprawie własnej pozycji na rynku pracy, odtworzeniu zerwanych więzi z rodziną.

Mocne wsparcie i realne, bliskie cele  sprawiają, że podopieczni odnajdują w sobie nie odkryte wcześniej zasoby i silną motywację do zmiany.

Cele programu


Celem programu jest przeciwdziałanie długotrwałemu wykluczeniu społecznemu osób bezdomnych poprzez motywowanie ich do podejmowania działań zmierzających do poprawy jakości własnego życia i wspieranie ich w procesie realizacji tych działań.


Tak przyjęty cel generalny ukierunkowywuje i systematyzuje  pracę z osobami bezdomnymi oraz pozwala na wyprowadzenie konkretnych celów operacyjnych, do których można zaliczyć:

· poprawę stanu zdrowia,

· uregulowanie sytuacji prawnej, uzyskanie świadczeń należnych z powodu wieku i/ lub niepełnosprawności,

· podwyższenie poziomu wykształcenia lub przekwalifikowanie w celu zwiększenia szans na rynku pracy,

· pomoc w osiągnięciu niezależności ekonomicznej,

· odtworzenie zerwanych więzi z rodziną i przyjaciółmi,

· pomoc w zdobyciu umiejętności niezbędnych w życiu codziennym, np. utrzymywania higieny osobistej, porządku w najbliższym otoczeniu, przygotowywania posiłków, samodzielnego rozwiązywania problemów, radzenia sobie ze stresem, gospodarowania budżetem domowym, nawiązywanie i utrzymywanie pozytywnych relacji z ludźmi, ukazanie możliwości spędzania wolnego czasu w zdrowy i zarazem interesujący sposób,

· przywrócenie poczucia odpowiedzialności za własne życie i wpływu na zachodzące w nim zmiany,

· przygotowanie do zamieszkania w domu pomocy społecznej, mieszkaniu chronionym lub socjalnym.

Formy realizacji celów

1. Pierwszym krokiem w kierunku wychodzenia z bezdomności jest pobyt w noclegowni. Noclegownia jest czynna tylko w porze nocnej, oferuje podopiecznym nocleg w pokoju wieloosobowym, możliwość wykąpania się i zmiany odzieży oraz jeden ciepły posiłek. Możliwość przenocowania w noclegowni jest obwarowana pewnymi warunkami: podopieczny musi być trzeźwy,  musi uiścić symboliczną opłatę lub wykonać na rzecz placówki drobną pracę porządkową. 

 
Pobieranie opłat od osób bezdomnych w wielu przypadkach jest możliwe, ponieważ osoby te bardzo często posiadają swój dochód w postaci np. zasiłku stałego lub renty socjalnej, dodatkowo zajmują się zbieraniem złomu i innych surowców wtórnych a zarobione w ten sposób środki przeznaczają na jedzenie, papierosy i alkohol. Są w stanie zapewnić sobie wyżywienie i alkohol - są też w  stanie zapewnić sobie dach nad głową. Warunki te są stosunkowo proste do spełnienia - podopieczni uczą się w ten sposób, że chcąc cokolwiek w życiu osiągnąć trzeba się zdobyć na wysiłek. Innymi słowy, uczą się tego, że społeczeństwo funkcjonuje na zasadzie wymiany: trzeba coś z siebie dać żeby coś dostać. Równocześnie wymagania te zapobiegają rozwojowi roszczeniowej postawy bezdomnych i uczą ich, że każdy człowiek musi ponosić koszt swojego utrzymania, także bezdomny.

 
W trakcie pobytu w noclegowni podopieczni dowiadują się o możliwości pobytu w części pomieszczeń pełniących funkcję Domu dla Bezdomnych i o innych zasadach tam panujących. Można tam przebywać całodobowo i jest możliwość spożywania trzech posiłków dziennie. Chcąc otrzymać skierowanie podopieczni muszą jednak podjąć większy wysiłek. W większości przypadków sprowadza się on do konieczności podjęcia stacjonarnego leczenia odwykowego.

 
Do dyspozycji podopiecznych jest również pracownik socjalny, z którego pomocą mogą uporządkować takie sprawy jak rejestracja w Powiatowym Urzędzie Pracy, warunkująca uzyskanie ubezpieczenia zdrowotnego, odtworzenie dokumentów osobistych czy też ustalenie grupy niepełnosprawności lub ustalenie uprawnień do świadczeń ZUS. Podopieczni noclegowni mogą korzystać ze świadczeń służby zdrowia na zasadach ogólnych dla wszystkich mieszkańców miasta. 

2. Drugim krokiem w kierunku wychodzenia z bezdomności jest - w przypadku mężczyzn - pobyt w Domu dla Bezdomnych, a w przypadku bezdomnych, nie będących w ciąży, samotnych kobiet, nie będących także ofiarami przemocy w rodzinie - pobyt w Centrum Matki z Dzieckiem  „MAJA”. Skierowania do placówek wydaje Ośrodek Pomocy Społecznej. Dom i Centrum zatrudnia wykwalifikowaną kadrę i świadczy całodobową opiekę nad podopiecznymi.

Bezdomne kobiety w ciąży, matki z małoletnimi dziećmi oraz kobiety będące ofiarami przemocy w rodzinie przebywają w Centrum Matki z Dzieckiem „Maja” w ramach zadania realizowanego przez powiat raciborski.


Podopieczni mają  tam wyraźnie wyższy komfort życia: między innymi pobyt w pokojach dwu-, trzy- osobowych, brak konieczności opuszczania budynku w porze rannej, pełne wyżywienie, itp. 

 
W trakcie pierwszego miesiąca pobytu dokonuje się dokładnej diagnozy sytuacji osobistej podopiecznego, przeprowadza niezbędne badania lekarskie oraz przygotowuje wspólnie z podopiecznym indywidualny program wychodzenia z bezdomności.


Indywidualny program wychodzenia z bezdomności precyzuje należące do podopiecznego obowiązki i ukierunkowywuje jego aktywność.


Mieszkańcy placówek są również objęci indywidualnymi i grupowymi oddziaływaniami terapeutycznymi. Na tym etapie odtwarzają i budują  zasoby, które pomogą im nabrać pewności siebie i przejąć kontrolę i odpowiedzialność za własne życie. Pomyślne zakończenie tego etapu warunkuje przejście do następnego kroku w programie wychodzenia z bezdomności, tj. uzyskania rekomendacji do przydziału mieszkania socjalnego lub innej formy usamodzielnienia (pobyt w mieszkaniu chronionym, skierowanie do domu pomocy społecznej). 


W przypadkach skrajnego nie wywiązywania się z warunków programu podopieczny może wrócić do noclegowni.


Pobyt w placówce powinien mieć charakter czasowy aby nie dopuścić u podopiecznych do wytworzenia się postawy wyuczonej bezradności. Należy postępować według zasady pomocniczości, tj. pomagać możliwie krótko i możliwie mało (nie wyręczając podopiecznego) dla osiągnięcia konkretnego celu - w tym wypadku usamodzielnienia. Chodzi tutaj nie tylko o uzyskanie dobrego współczynnika ekonomicznego ale przede wszystkim o wytworzenie w podopiecznych przeświadczenia, że to oni sami odpowiadają za swoje życie i poprawę sytuacji osobistej zawdzięczają przede wszystkim sobie. Takie przeświadczenie przyczyni się do wzrostu ich poczucia własnej wartości co powinno chronić ich w samodzielnym życiu przed nawrotami do bezdomności oraz przed rozwojem postawy roszczeniowej w stosunku do instytucji i organizacji pomocowych. Czas pobytu w placówce powinien wynosić nie dłużej niż dwa lata z możliwością przedłużenia  w indywidualnych przypadkach, jednak o okres nie dłuższy niż jeden rok. Przedłużenie pobytu w placówce następuje na wniosek organizacji prowadzącej placówkę i wymaga wydania przez OPS skierowania na kolejny okres pobytu.


Komisja rekwalifikacyjna powoływana jest zarządzeniem Prezydenta Miasta. W skład komisji wchodzi:  przedstawiciel Rady Miasta, Pełnomocnik Prezydenta ds. Społecznych, dyrektor OPS-u, pracownik socjalny opiekujący się osobami bezdomnymi, kierownik Domu dla Bezdomnych oraz kierownik Centrum Matki z Dzieckiem „Maja”. Komisja spotyka się corocznie w drugim kwartale roku. Zadaniem Komisji jest badanie postępów podopiecznych w realizacji indywidualnych programów wychodzenia z bezdomności oraz badanie zasadności ich pobytu w Domu dla Bezdomnych lub Centrum Matki z Dzieckiem  „MAJA”. Komisja pracuje w oparciu o analizę kontraktów socjalnych i dane przedstawione przez kierownika Domu lub Centrum. Wnioski z pracy Komisji przedkładane są Prezydentowi Miasta. 

Noclegownia, Dom dla Bezdomnych oraz Centrum Matki z Dzieckiem „Maja” funkcjonują w oparciu o obowiązujące w nich regulaminy. Wszyscy podopieczni przebywający w w/w placówkach są także objęci pomocą pracownika socjalnego.


3. Wsparcie następcze jest realizowane w miejscu pobytu podopiecznego po opuszczeniu placówki całodobowej. Podopieczny w zależności od swojej sytuacji rodzinnej i finansowej może być  usamodzielniany do mieszkania socjalnego, komunalnego, rodziny itd. Wsparcie następcze może trwać do dwóch lat od opuszczenia placówki i jest bardzo ważnym elementem całego programu. Powinno zapobiegać zjawisku powrotu do bezdomności. Na tym etapie osoby tracą już status osoby bezdomnej i stają się równoprawnymi mieszkańcami miasta dysponującymi własnym mieszkaniem. Usamodzielniani podopieczni muszą dysponować własnym dochodem. 

Rezydenci

Spora grupa podopiecznych ze względu na wiek i różnego typu niepełnosprawność powodującą ich niezaradność może mieć duże problemy z usamodzielnieniem a w wielu przypadkach usamodzielnienie może  nie być możliwe. Osoby wymagające  całodobowych usług opiekuńczych i pielęgnacyjnych będą umieszczone za ich zgodą w domu pomocy społecznej, natomiast osoby niepełnosprawne, które takiej pomocy nie wymagają mogą mieć możliwość bezterminowego pobytu w Domu dla Bezdomnych. Osoby te w dalszej części opracowania nazywane są „rezydentami”. Rezydenci korzystają ze świadczeń medycznych w pełnym zakresie na zasadach ogólnych, mogą także korzystać z usług opiekuńczych lub specjalistycznych usług opiekuńczych o ile zajdzie taka uzasadniona potrzeba. Pokoje, w których przebywają osoby niepełnosprawne są dostosowane do rodzaju ich niepełnosprawności.  Rezydenci w pełni korzystają z oferty organizacji prowadzącej dom, na zasadach wspólnych dla wszystkich mieszkańców. 


Status „rezydenta” nadaje mieszkańcowi na jego prośbę organizacja pozarządowa po uzgodnieniu z komisją rekwalifikacyjną.


Należy zwrócić szczególną uwagę na organizację czasu wolnego rezydentów, zwłaszcza w przypadku niemożności świadczenia przez nich pracy poza placówką. Wskazane byłoby prowadzenie spółdzielni socjalnej bądź też zajęć z zakresu terapii zajęciowej, która umożliwiłaby tym podopiecznym pracę na terenie placówki, indywidualnie dopasowaną do ich możliwości.

Dla osób bezdomnych niepełnosprawnych dysponujących własnym dochodem i mogących prowadzić samodzielne gospodarstwo domowe możliwy jest również pobyt w mieszkaniu chronionym OPS.

Realizacja Programu

Program jest realizowany przez organizację pożytku publicznego wyłonioną w drodze konkursu przeprowadzonego zgodnie z Ustawą o Pomocy Społecznej.
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