Rodzaj dokumentu                       -   Indywidualna interpretacja

Temat                                           -  opodatkowanie podatkiem od nieruchomości bezdotykowej
                                                         myjni samochodowej

Interpretacja indywidualna 



Na podstawie art. 14j § 1, art. 14 c ustawy z dnia 29 sierpnia 1997 r. - Ordynacja podatkowa (tekst jedn. Dz.U. z 2012 r, poz.749 ze zm.), art. 1a ust.1 pkt 1 i 2 ustawy z dnia 12 stycznia 1991 r, o podatkach i opłatach lokalnych (tekst jedn. Dz.U.z 2010 r. Nr 95, poz. 613 ze zm.) -                     po rozpatrzeniu wniosku z dnia 09.11.2012 r. (data wpływu do urzędu 21.11.2012 r.)                       o udzielenie interpretacji indywidualnej przepisów prawa podatkowego
organ podatkowy uznaje:

1. za prawidłowe stanowisko wnioskodawcy w zakresie zaklasyfikowania zgodnie z art. 1a ust 1 pkt 2 ustawy o podatkach i opłatach  lokalnych przedmiotowego obiektu myjni bezdotykowej do budowli stanowiących przedmiot opodatkowania w podatku od nieruchomości;   

2. za nieprawidłowe stanowisko wnioskodawcy w zakresie opodatkowania podatkiem od nieruchomości jedynie części budowlanej obiektu myjni bezdotykowej.   


Udzielając następującej interpretacji indywidualnej przepisów prawa podatkowego tutejszy organ podatkowy uznał, że opodatkowaniu podatkiem od nieruchomości podlegają zarówno części budowlane myjni bezdotykowej jak również wyposażenie techniczno – technologiczne, gdyż zgodnie z art. 1a pkt 2 ustawy o podatkach i opłatach lokalnych łącznie stanowią budowle. 

   3.  za prawidłowe stanowisko wnioskodawcy w zakresie, iż w przypadku gdy obiekt budowlany (myjnia bezdotykowa) nie jest trwale związany z gruntem, to podatnikiem podatku od nieruchomości jest właściciel budowli.
U Z A S A D N I E N I E

W dniu 21.11.2012 r. do tutejszego organu podatkowego wpłynął wniosek o udzielenie interpretacji indywidualnej przepisów prawa podatkowego.

W przedmiocie sprawy Spółka wskazała, że jest właścicielem myjni bezdotykowej usytuowanej na terenie dzierżawionym od osób fizycznych. Obiekt myjni samochodowej posiada podpory, dach, ściany boczne i nie jest trwale związany z gruntem. Zgodnie z zapisami umowy, Spółka po zakończeniu okresu dzierżawy jest zobowiązana do demontażu dokonanych naniesień                       i przywrócenia terenu do stanu pierwotnego. Nakłady na myjnie zostały rozliczone na dwie odrębne pozycje środków trwałych:

· budowlę stanowiącą konstrukcję myjni zaliczone według KŚT do rodzaju 103,

· technikę myjni kontenerowej oraz urządzenia towarzyszące w postaci technologii myjni zaliczone według KŚT rodzaju 444, 291. Urządzenia myjni zapewniają dodatkową funkcjonalność zdatnego do użycia obiektu budowlanego. 

Wnioskodawca zadał w sprawie następujące pytania:

1. Czy zakwalifikowanie myjni do budowli jest prawidłowe?

2. Czy opodatkowaniu podatkiem od nieruchomości będzie podlegała część budowlana  myjni, bez wyposażenia techniczno-technologicznego? 

3. Kto będzie podatnikiem podatku od nieruchomości od obiektu myjni?


Stanowisko wnioskodawcy w sprawie oceny prawnej zaistniałego stanu faktycznego przedstawia się  następująco:

ad. 1
Myjnie należące do Spółki należy zakwalifikować do budowli. Zgodnie z art. 2 ust. 1 ustawy           o podatkach i opłatach lokalnych opodatkowaniu podatkiem od nieruchomości podlegają obiekty budowlane, do których zaliczone są budynki i budowle. Definicja budowli zawarta w ustawie          o podatkach i opłatach lokalnych opiera się na pojęciu obiektu budowlanego w rozumieniu ustawy   z dnia 7 lipca 1994 r. Prawo budowlane (Dz.U. z 2011 r. Nr 32 poz.159), która w art. 3 ust. 3 pod pojęciem budowli wymienia każdy obiekt budowlany, niebędący budynkiem lub obiektem małej architektury oraz części budowlane urządzeń technicznych, które z budowlą stanowią całość techniczno-użytkową. Budynek w rozumieniu ustawy Prawo budowlane art. 3 ust. 2 musi posiadać fundamenty, dach i musi być z gruntem związany, a także musi posiadać przegrody budowlane      w postaci pionowych ścian wydzielające go z przestrzeni. Myjnia samochodowa należąca do Spółki jest obiektem budowlanym, nie posiada cech budynku w rozumieniu Prawa budowlanego i dlatego zdaniem Spółki należy ją uznać za budowlę w rozumieniu ustawy o podatkach i opłatach lokalnych. 
ad.2
Spółka stoi na stanowisku, że opodatkowaniu podatkiem od nieruchomości będzie podległa jedynie część budowlana myjni, gdyż zgodnie z treścią art.1a ust.1 ustawy o podatkach i opłatach lokalnych oraz art. 3 ust.3 i ust. 9 prawa budowlanego opodatkowaniu podatkiem od nieruchomości podlega budowla, czyli w tym przypadku części budowlane myjni, natomiast pozostałe elementy stanowią jedynie wyposażenie techniczno-technologiczne i nie mieszczą się w definicji budowli ani urządzenia budowlanego, a wobec tego brak jest podstaw do ich opodatkowania podatkiem od nieruchomości. Ponadto nakłady na myjnie zostały rozliczone  na dwie odrębne pozycje środków trwałych:

· budowlę, stanowiąca konstrukcję myjni zaliczone według KŚT do rodzaju 103,

· technikę myjni kontenerowej oraz urządzenia towarzyszące w postaci technologii myjni zaliczone według KŚT rodzaju 449, 291. Urządzenia myjni zapewniają dodatkową funkcjonalność zdatnego do użycia obiektu budowlanego.    
ad.3
Zdaniem Spółki podatnikiem podatku od nieruchomości jest Spółka będąca właścicielem myjni. Stanowisko swoje Spółka oparła na art. 48 ustawy z dnia 23 kwietnia 1964 r. Kodeksu Cywilnego (Dz.U.z 2011 r. nr 230 poz.1370), zgodnie z którym wszystko, co zostaje trwale z gruntem połączone staje się częścią składową nieruchomości gruntowej i własnością gruntu oraz na art.47    § 3 kodeksu cywilnego, w myśl którego przedmioty połączone z rzeczą (w naszym przypadku                      z gruntem) tylko dla przemijającego użytku nie stanowią jej części składowych. Myjnia została  wyodrębniona jako odrębny od gruntu przedmiot własności i nie jest trwale związana z gruntem, dlatego też podatnikiem podatku od nieruchomości jest właściciel budowli. 

W sprawie organ podatkowy uznał, że stanowisko wnioskodawcy przedstawione we wniosku:  
ad. 1  

w sprawie zaklasyfikowania myjni, w myśl przepisów ustawy o podatkach i opłatach lokalnych,  do budowli jest prawidłowe.

Budowlą zgodnie z art. 1a ust. 1 pkt 2 ustawy o podatkach i opłatach lokalnych jest obiekt budowlany w rozumieniu przepisów prawa budowlanego niebędący budynkiem lub obiektem małej architektury, a także urządzenie budowlane w rozumieniu przepisów prawa budowlanego związane z obiektem budowlanym, które zapewnia możliwość użytkowania obiektu zgodnie z jego przeznaczeniem. 

Stosownie do przepisów prawa budowlanego przez budowlę należy rozumieć każdy obiekt budowlany niebędący budynkiem lub obiektem małej architektury, jak : obiekty liniowe, lotniska, mosty wiadukty, estakady, tunele, przepusty, sieci techniczne, wolno stojące maszty antenowe, wolno stojące trwale związane z gruntem urządzenia reklamowe, budowlane ziemne, obronne(fortyfikacje), ochronne, hydrotechniczne, zbiorniki, wolno stojące instalacje przemysłowe lub urządzenia techniczne, oczyszczalnie ścieków, składowiska odpadów, stacje uzdatniania wody, konstrukcje oporowe, nadziemne i podziemne przejścia dla pieszych, sieci uzbrojenia terenu, budowle sportowe, cmentarze, pomniki, a także części budowlane urządzeń technicznych (kotłów, pieców przemysłowych, elektrowni wiatrowych, i innych urządzeń) oraz fundamenty pod maszyny      i urządzenia, jako odrębne pod względem technicznym części przedmiotów składających się na całość użytkową. 

Powyższy katalog, jak przyjmuje się w literaturze przedmiotu, nie stanowi katalogu zamkniętego, lecz jest jedynie przykładowym wyliczeniem budowli. Zgodnie z art. 3 Prawa budowlanego, obiektem budowlanym jest budowla stanowiąca całość techniczno-użytkową wraz z instalacjami            i urządzeniami. Natomiast pod pojęciem urządzenia budowlanego, zgodnie z art. 3 pkt 9 ustawy Prawo budowlane, należy rozumieć urządzenie techniczne związane z obiektem budowlanym, zapewniające możliwość użytkowania obiektu zgodnie z jego przeznaczeniem, jak przyłącza                i urządzenia instalacyjne, w tym służące oczyszczaniu lub gromadzeniu ścieków, a także przejazdy, ogrodzenia, place postojowe i place pod śmietnikami.

A zatem obiekt myjni bezdotykowej należy zaklasyfikować do budowli stanowiących przedmiot opodatkowania w podatku od nieruchomości.

ad. 2

w zakresie opodatkowania podatkiem od nieruchomości jedynie części budowlanej obiektu myjni bezdotykowej, bez wyposażenia techniczno–technologicznego, jest nieprawidłowe.

 Organ podatkowy stanął na stanowisku, że wyposażenie techniczno-technologiczne myjni stanowi urządzenie budowlane w rozumieniu art. 3 pkt 9 ustawy Prawo budowlane z dnia                 7 lipca 1994 r. i jest elementem składowym obiektu budowlanego myjni bezdotykowej                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                          zapewniającym możliwość użytkowania jej zgodnie z przeznaczeniem. Obiekt bezdotykowej myjni dla samochodów wraz z jej elementami składowymi w postaci wyposażenia techniczno-technologicznego odpowiada zatem definicji budowli w rozumieniu art. 1a pkt 1 ust 2 ustawy          o podatkach i opłatach lokalnych z dnia 12 stycznia 1991 r. 

W związku z powyższym podstawę opodatkowania w podatku od nieruchomości stanowi wartość myjni wraz z wyposażeniem techniczno-technologicznym. Obiekt budowlany stanowiący budowlę zdefiniowany został w art. 3 pkt 1 b ustawy Prawo budowlane i stanowi, iż przez obiekt budowlany należy rozumieć budowlę stanowiącą całość techniczno użytkową wraz z instalacjami                            i urządzeniami. Nie ulega wątpliwości, iż części budowlane myjni i pozostałe elementy stanowiące wyposażenie techniczno-technologiczne łącznie stanowią odpowiednią całość techniczno-użytkową. Bez znaczenia pozostaje fakt, iż elementy wyposażenia mogą być zdemontowane              i przeniesione w inne miejsce.  Elementy wyposażenia techniczno-technologicznego umożliwiają użytkowanie obiektu budowlanego(myjni bezdotykowej), zgodnie z celem do jakiego zostały one zamontowane.

Jednocześnie należy stwierdzić, iż ustawa o podatkach i opłatach lokalnych zawiera wyłącznie odwołanie do przepisów prawa budowlanego, dlatego też, zgodnie z orzecznictwem sądów administracyjnych oraz stanowiskiem organów podatkowych, Klasyfikacji Środków Trwałych nie może być podstawą klasyfikowania obiektów jako budowli w rozumieniu treści tej ustawy.

Należy również zauważyć, iż na gruncie prawa cywilnego status prawny rzeczy połączonych należy ocenić według kryteriów określonych w art. 47 § 2 Kodeksu cywilnego. Zgodnie z tym przepisem, częścią składową rzeczy jest wszystko, co nie da się od niej odłączyć bez uszkodzenia lub istotnej zmiany całości albo bez uszkodzenia lub istotnej zmiany przedmiotu odłączonego. Zasadę tę potwierdził Sąd Najwyższy w wyroku z dnia 28 czerwca 2002 r. sygn. akt ICK 5/02 stwierdzając, co następuje: o tym, czy określone elementy stanowią części składowe jednej rzeczy złożonej, rozstrzyga obiektywna ocena gospodarczego znaczenia istniejącego między nimi fizycznego               i funkcjonalnego powiązania. Jeśli są one powiązane fizyczne i funkcjonalnie, tak, że tworzą razem gospodarczą całość, stanowią części składowe jednej rzeczy złożonej, choćby całość ta dała się techniczne łatwo zdemontować.     

A zatem wszystkie elementy konstrukcyjne myjni samochodowej, które stanowią całość wyposażenia techniczno-technologicznego powinny podlegać również opodatkowaniu podatkiem od nieruchomości. 
ad. 3                     

w zakresie, gdy obiekt budowlany nie jest trwale związany z gruntem, to podatnikiem podatku od nieruchomości jest właściciel budowli, stanowisko wnioskodawcy jest prawidłowe.

Treść art. 48 ustawy z dnia 23 kwietnia 1964 r. Kodeks cywilny (Dz.U. z 1964 r. Nr 16 poz. 93 z późn.zm., dalej jako “Kodeks cywilny”) wskazuje, że budowle, budynki i urządzenia, które są trwale związane z gruntem, należy uznać za części składowe tych gruntów, wobec czego ich właścicielem z mocy prawa staje się właściciel gruntów. W ocenie organu podatkowego udzielającego interpretacji częścią składową rzeczy jest wszystko, co nie może być od niej odłączone bez uszkodzenia lub istotnej zmiany całości albo bez uszkodzenia lub istotnej zmiany przedmiotu odłączonego (art. 47 § 2 kodeksu cywilnego). Jedynie przedmioty połączone z rzeczą tylko dla przemijającego użytku nie stanowią jej części składowych (art. 47 § 3 kodeksu cywilnego). Budynki, budowle lub części mogą być przedmiotem samoistnego posiadania jedynie wówczas, gdy stanowią odrębny od gruntu przedmiot własności.  

Podsumowując, należy wskazać, że jeżeli budowla nie jest trwale związana z gruntem to podatnikiem jest jej właściciel. W przypadku trwałego związania budowli z gruntem jest ona częścią składową nieruchomości, co przemawia za opodatkowaniem właściciela gruntu.   


Interpretacja dotyczy zdarzenia przedstawionego przez Wnioskodawcę i stanu prawnego obowiązującego w dniu wydania interpretacji.


Niniejsza interpretacja indywidualna traci ważność w przypadku zmiany któregokolwiek                      z elementów przedstawionego zdarzenia lub zmiany stanu prawnego

P o u c z e n i e :

Interpretacja indywidualna nie podlega zaskarżeniu odwołaniem, gdyż nie jest decyzją podatkową.


Strona niezadowolona z tej interpretacji może zaskarżyć ją skargą do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Gliwicach, po uprzednim wezwaniu na piśmie organu, który wydał interpretację w terminie 14 dni od dnia, w którym skarżący dowiedział się lub mógł dowiedzieć       o jej wydaniu – do usunięcia naruszenia prawa art. 52 § 3 ustawy z dnia 30 sierpnia 2002 r. Prawo    o postępowaniu przed sądami administracyjnymi (tekst jedn. Dz.U z 2012 r. poz.270 ze zm.).   

Skargę do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego wnosi się w dwóch egzemplarzach – art. 47 wyżej wymienionej ustawy w terminie 30 dni od dnia doręczenia odpowiedzi organu na wezwanie do usunięcia naruszenia prawa, a jeżeli organ nie udzielił odpowiedzi na wezwanie              w terminie 60 dni od dnia wniesienia tego wezwania art. 53 § 2 ww. ustawy.


Skargę wnosi się za pośrednictwem organu, którego działanie lub bezczynność są przedmiotem skargi art. 54 § 1 ww. ustawy, tj. Prezydenta Miasta Racibórz.

