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Sprawozdanie z otwartego spotkania z mieszkańcami Miasta Racibórz
- konsultacje projektu GPR Miasta Racibórz nalata 2014-2020

W dniu 19 czerwca 2016 roku Miasto Racibórz przeprowadziło otwarte spotkanie z mieszkańcami. Spotkanie zorganizowane zostało w ramach rozpoczętych w dniu 18 czerwca konsultacji społecznych projektu Gminnego Programu Rewitalizacji Miasta Racibórz na lata 2014-2020. Spotkanie odbyło się w trakcie obchodów Dni Raciborza, co zapewniło dotarcie do większej liczby mieszkańców. W godzinach od 12:00 do 17:00 na Placu Długosza udostępnione zostało stoisko poświęcone rewitalizacji Raciborza. Spotkanie stanowiło element działań edukacyjnych i informacyjnych skierowanych do mieszkańców Raciborza.  W trakcie otwartego spotkania informowano o istocie, celach i zasadach prowadzenia rewitalizacji oraz o przebiegu tego procesu. Informacje przekazywane były przez członków Komitetu Rewitalizacji: Pana Wiesława Szczygielskiego, Pana Tomasza Kuryłowicz oraz Panią Magdalenę Duraj, przedstawiciela firmy zewnętrznej opracowującej dokument Panią Martę Biczkowską oraz pracowników Urzędu Miasta Racibórz: Pana Mariusza Hałacz, Panią Elżbietę Rudek oraz  Pana Rafała Jasińskiego – Naczelnika Wydziału Rozwoju .
Głównym celem spotkania było zaproszenie do zapoznania się z projektem Gminnego Programu Rewitalizacji Miasta Racibórz na lata 2014-2020. Mieszkańcom wręczano ulotki informujące o pracach nad dokumentem oraz zapraszające do wzięcia aktywnego udziału w rozpoczętych konsultacjach (zał. 1). W trakcie spotkania zapraszano mieszkańców do rozmowy, która miała na celu m.in. prezentację przedsięwzięć rewitalizacyjnych. Udostępniona mapa obszaru rewitalizacji z naniesionymi projektami oraz informacją o kierunkach zmian funkcjonalno – przestrzennych, będących efektem rewitalizacji. Mieszkańcom został również udostępniony formularz zgłaszania uwag na wypadek chęci pisemnego wyrażenia opinii lub uwagi. Aby przyciągnąć mieszkańców do stoiska rozdawano dzieciom balony tradycyjne oraz balony do modelowania ukształtowane w różne motywy. Częstowano także cukierkami.
W trakcie spotkania zgłoszono 1 uwagę ustną do dokumentu. Dotyczyła ona ewentualnej korekty nazw wskaźników wskazanych w przedsięwzięciach dotyczących termomodernizacji budynków mieszkalnych.
Ponadto wyrażono akceptację dla przedsięwzięć rewitalizacyjnych, które zmierzają do aktywizacji i integracji mieszkańców oraz przyczynią się do udostępnienia przestrzeni miejskiej jej mieszkańcom. Sporo grupa mieszkańców wyraziła się pochlebnie nt. rewitalizacji. Wiele osób zaznajomiło się z podstawowymi zagadnieniami związanymi z rewitalizacją.
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