Informacja o wydaniu decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach

Prezydent Miasta Racibórz informuje, że w dniu 06.06.2022r. wydana została decyzja nr 83/2022 o środowiskowych uwarunkowaniach przedsięwzięcia pn. „Przebudowa drogi wojewódzkiej nr 922 od km 0+000 do km 5+861 (Kuźnia Raciborska - Nędza)”.
Z treścią niniejszej decyzji oraz dokumentacją sprawy, w tym z opiniami Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Katowicach, Dyrektora Regionalnego Zarządu Gospodarki Wodnej w Gliwicach, Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Raciborzu oraz Burmistrza Kuźni Raciborskiej, zapoznać się można w Wydziale Ochrony Środowiska i Rolnictwa Urzędu Miasta Racibórz.
Treść decyzji udostępnia się w Biuletynie Informacji Publicznej w terminie: 09.06– 23.06.2022r. 
Pełna treść obwieszczenia w załączniku.

Obwieszczenie o wydaniu decyzji i możliwości złożenia odwołania

Prezydent Miasta Racibórz zawiadamia, że w dniu 06.06.2022r. wydana została decyzja nr 83/2022 o środowiskowych uwarunkowaniach przedsięwzięcia pn. „Przebudowa drogi wojewódzkiej nr 922 od km 0+000 do km 5+861 (Kuźnia Raciborska - Nędza)”.
Od decyzji niniejszej stronom przysługuje prawo wniesienia odwołania do Samorządowego Kolegium Odwoławczego w Katowicach za pośrednictwem Prezydenta Miasta Raciborza w terminie 28 dni od daty wywieszenia niniejszego obwieszczenia.

Pełna treść obwieszczenia w załączniku.

Obwieszczenie o wyznaczeniu nowego terminu załatwienia sprawy dotyczącej wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach przedsięwzięcia polegającego na "Rozbudowa/modernizacja istniejącej instalacji mechaniczno-biologicznego przetwarzania odpadów w Raciborzu przy ul. Rybnickiej 125"
W toku postępowania w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach przedsięwzięcia polegającego na " Rozbudowa/modernizacja istniejącej instalacji mechaniczno-biologicznego przetwarzania odpadów w Raciborzu przy ul. Rybnickiej 125", w dniu 27.04.2022r. wydano postanowienie Prezydenta Miasta Racibórz nr 47/2022 wyznaczające nowy termin załatwienia sprawy: do dnia 29 lipca 2022 roku.
Strony mogą zapoznawać się z dokumentacją sprawy oraz składać uwagi i wnioski w Wydziale Ochrony Środowiska i Rolnictwa Urzędu Miasta Racibórz

Szczegółowe obwieszczenie w załączeniu.

Obwieszczenie o zakończeniu postępowania

Prezydent Miasta Racibórz zawiadamia, że zakończył postępowanie w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach przedsięwzięcia polegającego na budowie wolnostojącej elektrowni fotowoltaicznej "Markowice" wraz z instalacjami i urządzeniami technicznymi oraz pozostałą niezbędną infrastrukturą techniczną. Przed wydaniem decyzji strony mogą wypowiedzieć się co do zebranych dowodów i materiałów oraz zgłoszonych żądań.

 Pełna treść obwieszczenia w załączniku.

Obwieszczenie o wszczęciu postępowania administracyjnego w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach przedsięwzięcia 
Prezydent Miasta Racibórz zawiadamia, że na wniosek z dnia 04.11.2021r., Przedsiębiorstwa Robót Drogowych Sp. z o. o. z siedzibą w Raciborzu, działającego przez pełnomocnika Pana Grzegorza Węgrzyka, zostało wszczęte postępowanie administracyjne w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach przedsięwzięcia polegającego na „Budowa wytwórni do wytwarzania mieszanek mineralno-asfaltowych w Kornicach przy ul. Przemysłowej” zlokalizowanego na działce ewidencyjnej nr 3 k.m. 5, obręb Kornice.
W toku postępowania w dniu 09.02.2022r. Prezydent Miasta Racibórz wystąpił do Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Katowicach, Dyrektora Państwowego Gospodarstwa Wodnego Wody Polskie Zarząd Zlewni w Gliwicach oraz Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Raciborzu o opinię w sprawie potrzeby przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko.

Pełna treść obwieszczenia w załączeniu.
Obwieszczenie o wydaniu postanowienia o konieczności przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko przedsięwzięcia

Prezydent Miasta Racibórz zawiadamia, że w toku postępowania w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach przedsięwzięcia pn. „Budowa wytwórni do wytwarzania mieszanek mineralno-asfaltowych w Kornicach przy ul. Przemysłowej” w dniu 04.05.2022r. wydał postanowienie stwierdzające obowiązek przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko.
Do czasu przedłożenia przez wnioskodawcę raportu o oddziaływaniu na środowisko planowanego przedsięwzięcia postępowanie w przedmiotowej sprawie zostało zawieszone.
 Pełna treść obwieszczenia w załączniku.

Obwieszczenie o możliwości składania uwag w ramach prowadzonej oceny oddziaływania na środowisko

Prezydent Miasta Racibórz zawiadamia, że w toku postępowania w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach przedsięwzięcia pn. "Rozbudowa/modernizacja istniejącej instalacji mechaniczno-biologicznego przetwarzania odpadów w Raciborzu przy ul. Rybnickiej 125", które zostało wszczęte w dniu 19.10.2021r., na wniosek Przedsiębiorstwa Usług Komunalnych EMPOL Spółka z o. o. z siedzibą w Tylmanowej, działającej przez pełnomocnika Panią Ewelinę Konieczko, przeprowadzona jest ocena oddziaływania na środowisko.

Postępowanie prowadzone jest z udziałem społeczeństwa. Zawiadamiam wszystkich zainteresowanych o możliwości zapoznania się z dokumentacją sprawy oraz składania uwag i wniosków w terminie od 23 maja 2022r. do 22 czerwca 2022r. w Wydziale Ochrony Środowiska i Rolnictwa Urzędu Miasta Racibórz.

 Pełna treść obwieszczenia w załączniku

